

EL MOMENTO POLITICO

Cómo se resolvería la posible crisis

Expectación ante los efectos del documento de las oposiciones parlamentarias; nueva creencia, en diversos sectores; esperanza, de que ha de producirse una crisis, a pesar de la actitud y de las negativas del Gobierno; calendarios sobre la tramitación y resultados de esa crisis en que sueña más de la mitad de los españoles...

Divagamos sobre esto, aunque estemos próximos a un paréntesis de un mes con el doble motivo de la Semana Santa, éste no declarado, y de las elecciones parciales, si anunciado por boca de los ministros.

Hay que tener en cuenta, ante todo, el engranaje de la Constitución y del Parlamento, con relación al Poder moderador. Si nuestra República es parlamentaria, como se ha dicho muchas veces, el Gobierno, reflejo de la Cámara legislativa, ya que está representada la soberanía nacional que la ha elegido, ha de ser parlamentario. En el momento que surja la crisis, el jefe del Estado abrirá consultas que recaerán sobre los jefes de las minorías parlamentarias. Y lo más lógico y lo más natural, ya que esto es lo más parlamentario y lo constitucional, es que se encargue de formar Gobierno al jefe parlamentario que posea mayor número de diputados, ya que indica quién posee mayor cantidad de adeptos en el país.

Por lo tanto, de abrirse consultas, como es costumbre y constitucional, a quién encargará de formar Gobierno el jefe del Estado, tal como la Cámara se halla constituida, será a los socialistas. Si éstos aceptasen el Poder, podrían gobernar como les plazca, con la responsabilidad de un partido y con las normas sociales. Pero esto bien sabemos que no acontecerá. Los socialistas no aceptarían el Poder ahora ni por mucho tiempo, con la égida socialista, porque no quieren tener la responsabilidad de Gobierno en este momento, ya que destruirían todo el porvenir del partido socialista. Ya no valen los subterfugios de otras veces, de que los socialistas no quieren gobernar. Mientras los radicales socialistas se han dividido y parte de la minoría se ha puesto frente al Gobierno por creer equivocada la prolongación de los socialistas en el Poder, los socialistas, que son los que debieran haber evitado todo lo que ha sucedido luego, desde el día que el señor Lermoux llamó a la concordia de los republicanos el primero de febrero se debieron ausentar de banco azul para que las cosas no hubieran llegado a donde han llegado. Por lo tanto no son los socia-

listas los que no quieren seguir en el Gobierno.

Y de no aceptar el Poder los socialistas, ¿qué partido tiene que asumir, constitucionalmente, el Poder? Como la minoría que le sigue a los socialistas con mayor número de votos es la del partido radical, a ésta sería a la que el jefe del Estado encargaría de formar Gobierno. Se dirá: Los radicales no pueden formar Gobierno con estas Cortes, por el veto de los socialistas. Está bien; supongámoslo por un momento. Pero ya que los socialistas no quieren el Poder, y no dejan gobernar a los radicales, que es a quienes les corresponde gobernar, no es justo que gobierne la minoría más minoría, la que tiene menor número de votos, puesto que esto es anticonstitucional y antiparlamentario.

Pongamos la cosa en su punto. Ni pasión ni encono. El momento debe ser de gran serenidad. Si los socialistas no quieren encargarse del Poder y no dejan hacerlo a los radicales, no cabe más que un Gobierno de concentración republicana que armonice todas las tendencias republicanas y sea árbitro en las próximas elecciones para que no haya recelo de ninguna parte, para que la República se afiance en su plenitud en la nueva etapa legislativa. Además, porque estas Cortes fueron elegidas por una coalición republicano socialista, y como no fueron los grupos separados, no sabemos quiénes representan la opinión, puesto que se votó a una coalición y no a un partido determinado. El pueblo votó a unas Cortes constituyentes con un Gobierno de coalición. Desde el momento que esto no se hace, el Gobierno y el Parlamento no representan la opinión tal como ésta votó en las elecciones del 29 de junio de 1931.

Es preciso, pues, formar un Gobierno de coalición. En primer lugar, por el bien de la República, que necesita la unión de los auténticos republicanos, y en segundo lugar, para que este Gobierno que se forme sea árbitro imparcial en las elecciones, en todos los ámbitos republicanos.

Si no se hace así, se infringe la Constitución y el espíritu del Parlamento y se engaña a la opinión pública. Y lo que es peor, el Gobierno no es parlamentario, puesto que este Parlamento es de coalición y no de grupos separados. Cuando las elecciones se hagan con los partidos republicanos separados, será otra cosa. Ahora, no. Por eso el único Gobierno parlamentario es el de concentración republicana.

Al organizar políticamente a la mujer, se sirve eficazmente a la causa pública y se tiene derecho a cosechar resultados satisfactorios. Esperamos comprobar esos resultados en las próximas elecciones municipales. La mujer acudirá a votar en los Concejos donde se celebre elección a los candidatos que mejor simbolicen sus sentimientos e ideales, y al hacerlo cumplirá un deber, y con los que la capacitaron para la realización de esos nobles fines.

¿Que la tradición espiritual de la mujer española es profundamente religiosa? No lo discutamos. Lo que si decimos es que, amparada en su sentimiento religioso, en su pureza espiritual, puede hacer compatible la fe con los ideales políticos. No hay contradicción ninguna en ser creyente y a la vez devoto de un régimen que debe engrandecer a España con la cooperación leal de sus hijos.—M.

COSAS DE LA CALLE

Peste en los Cuchilleros

Al vecindario de la placeta de Cuchilleros le va a dar el cólera como no acudan pronto en su auxilio.

No se trata, de momento, de que tengan que llevar el coche de la Ambulancia sanitaria para trasladar a algún atacado, ni de la aplicación de medidas a los propios vecinos.

Simplemente bastará, para evitar la declaración de la temida epidemia, que actúen hombres que, provistos de un cubo, unas sogas y unos escardillos, se agachen y desatasquen los «destiladeros de esencias».

En dicha placeta hay dos agujeros que despiden un olor insoportable. Cada vez que en ellos cae agua o se registra algún movimiento por leve que sea, es no poder vivir.

Por tanto, ordénese que los darreros se metan en el fregado de que tan necesitados están los mencionados agujeritos.

Un Transeúnte.

TIQUIS-MIQUIS

De la riña de diputados granadinos en el hemiciclo se saca en limpio, no las actas de los mismos, sino la seguridad de que no las denuncian.

Porque García Valdecasas espera a que lo hagan los socialistas. Saquen ustedes la consecuencia.

Ortega Gasset (con Eduardo) ha pedido al ministro de Hacienda el contrato de petróleos.

Señal de que la cosa está que arde.

Leo, en una información del fuego de la plaza de toros, que acudieron los de la Cruz Roja para salvar las almohadillas.

Este rasgo nos ha gustado a todos... menos a los toreros.

Información local:

«La prórroga de la dehesa de San Juan»

Ese es un bonito negocio para el propietario.

Le prorrogan la dehesa... y de balde. Don Miquis.

DOS SONETOS DE SALVADOR RUEDA

BAILADORA

Con un chambergo puesto como corona y el chal bajando en hebras a sus rodillas baila una sevillana las seguidillas a los ecos gitanos que un mozo entona.

Coro de recias voces canta y pregona de su rostro y sus gracias las maravillas, y ella mueve, inflamadas ambas mejillas, el regio tren de curvas de su persona.

Cuando enarca su cuerpo como culebra y en ondas fugitivas gira y se quiebra al brillante reflejo de las arañas, estalla atronadora vocinglería, y en un compás amarra la melodía palmas, risas, requiebros, cuerdas y cañas

G R I T O

Al verme en mi dolor, cual si llorara dije: «¡Cristianos, acudid, que muero!»; mas ya no hay fe, y al grito lastimero no rasgó mi amargura la luz clara.

Grité puesto de hinojos ante el ara: «¡Hombres de honor, vuestra piedad esmas de tanto fingido caballero [pero]; ni uno volvió la indiferente cara.

«¡Filántropos, clamé, predicadores, moralistas, filósofos, doctores, consolad mi amarguísima tristeza!»

Nadie escuchó mi acento suplicante; grité «¡Canallas!» y en el mismo instante ¡volví a mí todo el mundo la cabeza!!

EL SUCESO DEL MIERCOLES

EL PRIMER VBRANEANTE

Cuando el Maestro dijo: «Dejad que los niños se acerquen a mí», el tiempo, la historia no le permitieron continuar la oración. En el velo de los siglos quedó prendido el final... «y veréis qué tor-tazo les indio».

Porque si aquéllos no se lo merecían, los actuales han sacado, muchos, plana de orla.

Ayer, pondremos como caso más cercano, ocurriose al pequeño José Entrena Moreno, de nueve años, y con domicilio en la calle Nueva de la Virgen, número 25, veranear.

¡Miren que veranean en este tiempo! Y que no escogió, para poner en práctica su deseo, Deauville, Biarritz, San Sebastián o el modestísimo Almuñécar, sino que marchó a paraje de tan poca mundanalidad como el río Genil.

Tiene, desde luego, sus atractivos.

Allí, a la altura de la Fundación de Cas taños, la balsa líquida es tan tranquila que no le falta ni el canto de una corderniz, para encogerse de hambros, el panorama es ideal, aunque no se le vea la rotativa, y embalsaman el ambiente moreras estupendas, álamos formidables, zarzas coquetonas, higueras frondosísimas y belloteros despampanantes.

Un sitio, en verdad, maravilloso. Tiene la ventaja hasta de estar cerca del monte; aunque eso también le pasa a la iglesia de San Matías, y nadie va a bañarse allí.

En lo que no está bien la playa que escogió el nenico es en las comodidades. Cuando se disponía a dar la última «collailla» se pegó tal porrazo en la rodilla izquierda, que otros compañeros de veraneo tuvieron que trasladarlo a la Casa de Socorro, donde le curaron una herida leve.

Ahora que si lo pesca su padre en plena inmersión, lo de la pierna no se queda en izquierda, sino que sube al tradicionalismo furibundo y «carlistísimo».

Esañam.

EL PORVENIR

REGALA EL CUPON PENINSULAR

ULTIMOS MODELOS DE ZAPATOS

Precios de fábrica. Gran Vía 10, Tlf. 1347

Aspectos de la Villa que ya no es Corte

MADRID EN PRIMAVERA

Madrid es en todo tiempo la villa alegre y confiada, que se regocija con sus costumbres, se orea con el sol y no se entristece ni siquiera el día primero de noviembre, en memoria de sus hijos fenecidos; pero así como esta época del año es llegada, en que Natura se viste de nuevo, engalanando con sus flores los jardines y cubriendo de hojas las ramas de los árboles, parece una buena moza que echa sobre su vistosa y opulenta humanidad todo lo mucho y bueno que tiene para componerse.

Empieza a soltarse las prendas de invierno al comenzar la semana de pasión; en la tarde del Jueves santo tócase con la castiza mantilla y vase a «correr las estaciones» y el lunes de Pascua que tiene lugar la primera corrida de abono, va a los toros.

Aunque en los aires—más bien huracanados—de fuera, la villa del oso y del madroño, como la melancólica princesita de Ruben, «ha perdido el aroma, ha perdido el color», todavía en las mañanas de abril y mayo de que tan alto elogio hizo Calderón en una de sus más bellas comedias, se ve por entre las frondas del viejo «Buen Retiro», y en los magníficos vergeles del Parque del Oeste y de la «Moncloa», alegres bandadas de modistillas, que antes de encerrarse en los talleres van a oxigenarse y a retozar en alegre camaradería, y son como alegres y traviesos pajarillos que saludan al sol cuando éste aleja de sí los negros cobertores de la noche.

Antes—también se ha perdido ya la costumbre, que «El Fénix de los Ingenios», dejó registrada en una de sus innumerables producciones escénicas—, iban a «tomar el acero» en las puertas de la «Casa de Campo».

«La morena que yo adoro y más que a mi vida quiero, toma en verano el acero y en todos tiempos el oro.»

dice el más insigne de nuestros poetas satíricos en una de aquellas picarescas letrillas en que supo apoyar su refinado ingenio para ascender a la más alta cumbre del Parnaso.

En llegando mayo entra Madrid como

na tan tierna le podían caber tantas cosas en la cabeza, sin percatarse de que lo que iba entrando en la estantería cerebral del lector iba dejando huecos muy visibles en la estantería de la Biblioteca.

Pero la denuncia del director de la Normal, señor Escribano, no ha encontrado ecos de simpatía. Si el muchacho se llevó libros por valor de dos mil pesetas, fué precisamente por la atracción irresistible que en su espíritu ejercían los frutos magistrales de los literatos insignes. En cambio, pasaba indiferente ante las sucursales de los Bancos y jamás se detuvo ante el escaparate de una joyería.

Si el director del centro docente hubiese sido, en vez de Escribano, escritor, habría comprendido la debilidad del mozo y lo hubiera absuelto en vez de perseguirlo.

¿Acaso en todos los países del mundo no se aplica compasivamente la palabra «cleptomanía» a la inclinación ciega de damas y señores linajudos y adinerados a llevarse en el bolsillo hasta las cucharillas de oro de los más suntuosos banquetes?

Y si para el cleptómano existen excusa y perdón universales, ¿no será más justo otorgárselos al bibliómano?

Para algo, en el Diccionario, está el vocablo «bibliomanía»; para que, en casos como éste, sintamos compasión por el que se lleva un libro, como si fuese un tesoro, mientras hay tantos a quienes para leer les estorba lo negro, y sin embargo, prosperan, porque son unos cleptómanos de tomo y lomo.

El Filósofo Infimo.

MAÑANA TERMINA NUESTRO FOLLETTIN, Y AL DIA SIGUIENTE EMPEZAREMOS A PUBLICAR LA SENSACIONAL NOVELA

Tarzán de los Monos

PARA SATISFACER LA CURIOSIDAD DE LOS MILES DE PERSONAS QUE LA ESPERAN CON ANSIEDAD

TRIBUNA LIBRE

Bibliomanía

La noticia me ha producido un desconuelo inmenso; más bien desolación.

Un adolescente, detenido y llevado a la Comisaría. Su hazaña, según la denuncia, es increíble; no va tampoco contra la propiedad, puesto que el detenido limitaba su acción al campo bibliográfico y le alcanza en toda su amplitud comprensiva y generosa un refrán muy español, ya que existe un libro con esta afirmación terminante: «La propiedad es un robo».

Acaso esta idea fué la que arraigó en el héroe de esta aventura, aficionado pertinaz a las buenas lecturas, republicano de pura sangre en esa República en que tantos monárquicos comulgaron siempre: la República de las letras.

Asiduamente concurría a la Biblioteca de la Normal; pedía volúmenes, los hojeaba ávidamente; solicitaba otros con ahínco, sin duda para comprobaciones y compulsas...

Sus profesores estaban maravillados. El portero no comprendía cómo a perso-

por bajo un arco de flores y de follaje. Asiste el día primero muy puesto de trapillo a la jira obrera que se celebra en la Dehesa de la Villa y en las márgenes del río.

Acuérdase un poco el día 2, aunque ya sin rencor alguno—, antes, toman del pretexto de ello para una nueva diversión—de la epopeya de nuestra independencia, y aunque ya desde que se ha cumplido el centenario no se celebra oficialmente, no deja de darse una vuelta por el monumento erigido en el Campo de la Lealtad, en donde reposan los restos de los indómitos modelos de Goya.

Pásase por alto, desde hace muchos años el día 3, que daba una nota de pinloresco costumbrismo en los barrios populares, con la devoción de la Cruz, ante cuya imagen labrada con rosas y claveles y asistida por las más espigadas moctas de cada calle, rendían su homenaje y el alma de su bolsillo cuantos hombres acerbaban a cruzar ante el altarillo improvisado.

«El ochavito para la Santa Cruz de mayo», lo pedían más los ojos que la boca de las bizarras manolitas, y no había varón que sin rechistar dejase de hacer entrega de su óbolo en la bandeja que le ponían ante las manos.

Los rumbosos, y más devotos de las gallardas pedigüeñas que del signo de redención que éstas ponían como anzuelo, mejoraban la limosna con pesos de plata, con doblones, y algunos majos de plante, hasta con onzas de oro.

En la actualidad esta pintoresca costumbre, emblema de la vida, habiase sustituido y profanado con otra antipática y poco eficaz para sus fines, que es recordadora de la muerte y no valía más que para unas cuantas señoritas de las de la cruz en el pecho y la cursilería en todo el cuerpo «curracas» de Es tropajosa, anduviesen «sueitas» por las calles, llevando al rebortero una necia corte de «pillos frutas», de esos que son la última palabra de la estólidéz y los primeros ramos de «sillas».

Era el único gesto feo que tenía la primavera madrileña.

Diego San José.

na tan tierna le podían caber tantas cosas en la cabeza, sin percatarse de que lo que iba entrando en la estantería cerebral del lector iba dejando huecos muy visibles en la estantería de la Biblioteca.

Pero la denuncia del director de la Normal, señor Escribano, no ha encontrado ecos de simpatía. Si el muchacho se llevó libros por valor de dos mil pesetas, fué precisamente por la atracción irresistible que en su espíritu ejercían los frutos magistrales de los literatos insignes. En cambio, pasaba indiferente ante las sucursales de los Bancos y jamás se detuvo ante el escaparate de una joyería.

Si el director del centro docente hubiese sido, en vez de Escribano, escritor, habría comprendido la debilidad del mozo y lo hubiera absuelto en vez de perseguirlo.

¿Acaso en todos los países del mundo no se aplica compasivamente la palabra «cleptomanía» a la inclinación ciega de damas y señores linajudos y adinerados a llevarse en el bolsillo hasta las cucharillas de oro de los más suntuosos banquetes?

Y si para el cleptómano existen excusa y perdón universales, ¿no será más justo otorgárselos al bibliómano?

Para algo, en el Diccionario, está el vocablo «bibliomanía»; para que, en casos como éste, sintamos compasión por el que se lleva un libro, como si fuese un tesoro, mientras hay tantos a quienes para leer les estorba lo negro, y sin embargo, prosperan, porque son unos cleptómanos de tomo y lomo.

El Filósofo Infimo.

MAÑANA TERMINA NUESTRO FOLLETTIN, Y AL DIA SIGUIENTE EMPEZAREMOS A PUBLICAR LA SENSACIONAL NOVELA

Tarzán de los Monos

PARA SATISFACER LA CURIOSIDAD DE LOS MILES DE PERSONAS QUE LA ESPERAN CON ANSIEDAD

Colaboración de Prensa Latina

El reloj de Gobernación

Recuerda la Puerta del Sol matritense los saloncillos íntimos de algunos palacios señoriales. Mientras las estancias amplias y fastuosas, escenarios de fiestas, danzas, saraos, permanecen en clausura, sus moradores, buscan el aposento exiguo, acojedor, propicio a la confianza, donde ruedan los instantes más amables y donde las almas como las efigies olvidan, sin divorciarse de lo correcto, los rigores, la insinceridad de la etiqueta.

Simular un gabinete de tal guisa y oficio tocóle a la vía madrileña, cuando los años y el medro de la urbe hicieron la vida de amplias ruas, modernas plazas, dilatados parques y paseos. Quedose chico, pero perdura su simpatía que atrae ramicos de transeúntes.

No fué muy afortunada en su aderezo. Aclimatóse durante la juventud, ya bien lejana, como las hembras populares de aquellas centurias, a los modestos atavíos, a la escasa afición al decorado de los semblantes mozos.

Tiene también algo de las viviendas añosas cuyos muebles pregonan visajes de una moda fugaz, inconsistente, que no desposan la vejez con el mérito.

Emigró de su regazo el templo del Buen Suceso, los puestos próximos al deruido convento de la Victoria, demoliéronse casas desde las cuales suministraban fétidas duchas a los súbditos de Carlos II, y los cerdos de San Antón dejaron de mezclarse entre peatones trajantes u ociosos.

La fuente que conocieron nuestros padres, poco enorgullecadora para su autor, distancióse otra fecha, aun cuando juego tornara a enemistar el paraje con la estética, esa jaula de hierro y vidrio por donde se desciende al tren subterráneo.

El madrileño disculpa negligencias y

DEL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil estuvieron las siguientes comisiones:

Una de estudiantes del Instituto, que se entrevistaron con el señor Azaña durante su estancia en Granada, y tienen de dicho señor la promesa de que se les concederá una subvención para un viaje de estudios a Tángier.

El gobernador les facilitó hablasen por teléfono oficial con la Presidencia del Consejo sobre la dicha petición. No pudieron hacerlo con el subsecretario señor Ramos—que era con quien pretendían—y en vista de esto han quedado en volver hoy para reanudar las gestiones.

Un propietario de Brácanca denunció al gobernador que le roban aceituna sin que él sepa quién, y que esa aceituna roba la compran en algunos molinos.

José y Francisco Benavides—el primero de ellos concejal—y varios vecinos de Romilla estuvieron a manifestar al gobernador que el alcalde ha ordenado la detención de ellos y del cura párroco por que celebraron un entierro católico, con el correspondiente permiso, y el alcalde, al frente de la sociedad obrera, salió al camino que llevaba el entierro, para impedir que se efectuase.

Don Eduardo Luis Moreno Agrela, sus colonos y una representación de la sociedad obrera de Domingo Pérez—esta última acompañada de los señores Fernández Rosillo y otros dirigentes de la Unión General de Trabajadores—estuvieron en el despacho del gobernador para tratar de la parcelación de fincas que dicho señor quiere hacer en el pueblo.

El secretario del Ayuntamiento de Huétor Vega estuvo ayer en el Gobierno, llamado por el señor Escudero con el fin de tratar de las diferencias que tiene aquel Ayuntamiento con la maestra nacional con respecto a la ejecución de una sentencia de la Sala de lo contencioso administrativo del Tribunal Supremo.

Al mediodía se reunieron en el despacho del gobernador éste, el delegado especial del Ministerio de Agricultura señor Grancha y representaciones de los obreros azucareros y fabricantes de la vega de Granada con el fin de estudiar una fórmula de concordia entre unos y otros.

La reunión duró hasta las tres de la tarde, y según parece en ella se expuso por la clase patronal el deseo de que los obreros se comprometieran a no declararse en huelga durante la campaña.

Los obreros por su parte exigían que de antemano se fijaran las plantillas del personal que ha de quedar en las fábricas para las reparaciones de aquéllas, y una vez que termine la molienda.

Se espera que se llegue a la solución, en igual forma que se ha hecho en la costa en relación con los obreros y fábricas de azúcar de caña, o sea, no comprometiéndose los obreros a firmar ningún documento que les obligue a no ir a la huelga en caso necesario, ni a las empresas a fijar de antemano las plantillas del personal de reparaciones.

En la antecala del despacho del gobernador hablaron los periodistas con don Luis Morales y García Goyena, ge-

no enumera tachas. Al penetrar en la Puerta del Sol, su paso es más reposado, más lento y perezoso. Siempre detiene su mirada en la pupila que le acecha desde la torrecilla del Ministerio. Si es día muestra la esfera palidez marfileña y de noche préstale un suave tono rufo el alma del reloj. Durante la tarde o la mañana, sus flechas avisan, recuerdan un menester, una cita, la labor que aguarda. Bajo el cielo en sombra, marcan tragedias, devaneos, capítulos de historias picarescas, de codicias o de amores. Pero el reloj predilecto de los madrileños, regálanos toda su emoción al morir cada jornada, cuando el hombre modesto aguarda un tranvía frente a esa luna que añade a su palio de misterio la Puerta del Sol. Entonces el trasnochador hace el balance de las horas bordadas en el cañamazo de una fecha por las agujas que siguen, desde lo alto, marcando instantes de nuestro existir...

Unas veces será la luminosa esfera, fiscal que recuerde minutos perdidos, otras confidente de lances adversos, anunciador del destino que el futuro reclama a nuestro tiempo, quizá algún no turno antojasenos más intensa su luz, si la ventura situó ante los ojos cristales invisibles de optimismo.

Cifándonos a la crónica de nuestros días, el reloj de Gobernación señaló dos horas decisivas en los rumbos patrios, dos hechos acontecidos muy cerca de la pupila marfileña o dorada, según al cielo lo enluten sombras o lo engalane la luz: el asesinato de Canalejas, un gobernanete de selecta estirpe intelectual que nos robaron, y la tarde abriliana en que nace la segunda República hispánica...

José María del Busto.

rente de las fábricas que en la costa tienen los señores Plandiura y Compañía, diciéndoles que hoy comenzarán la campaña.

El gobernador civil dijo a los periodistas que no existía novedad en la provincia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones hechas durante el día de ayer en los Juzgados municipales de esta capital:

Sagrario.—Nacimientos: Manuel Muñoz Millán, Gerardo García Torregrosa y Antonio Salas Jiménez.

Defunciones: Francisco Megías Beltrán, de 68 años, insuficiencia mitral.

Matrimonios: Ninguno.

Campillo.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Salvador.—Nacimientos: José González Jiménez, Julio Jesús Magués Clases, Angel Pérez Domingo y Pablo Prieto Fernández.

Defunciones: José Montoro Zamorano, de 80 años, uremia.

Matrimonios: Ninguno.

LA MAGDALENA

PRECIOS DE TRES ARTICULOS

Garbanzos tiernos 0'80 kilo

Idem finos 1'20 Id.

Habichuelas finas larg. 1'20 Id.

CALLE DE GRACIA, ESQUINA A LA DE PUENTEZUELAS

BARCELONA ES BONA...

REGRESO EN PRIMAVERA

Como no había avisado a nadie mi regreso, me extrañó, la verdad, el espectáculo de las banderas y de los videntes, de los estandartes, y de las aclamaciones, en el andén lleno de luz.

La cosa, «no iba por mí». Iba por el doctor argentino Alfredo L. Palacios, amigo acojedor del presidente de la Generalidad en el destierro y a quien el señor Maciá recibía ahora, para devolver fineza por fineza.

Yo quedé rezagado, tras la masa que rodeaba, empenachada de gritos y de señales, al personaje ultramarino, para así disfrutar del regreso a Barcelona, en carado a solas con la deliciosa noche marquera.

Pero cuando se regresa a Barcelona en primavera, no se pueden pensar cosas trascendentales. Me refugié en lo pueril, en lo ingenuo, en la sonrisa de Barcelona en marzo.

Ingenuidad, puerilidad... Al día siguiente, sus respectivos barrios rendían homenaje dominical—vermú y sardanas—a otros tantos personajes engolados. Dos días más tarde, un periodista se hacia y firmaba, en su periódico, su propio elogio, incorporado desde ahora a la larga antología de «gaffes» periodísticas, superior en calidad al celebrismo «afortunadamente todos los heridos eran de tercera».

Puerilidad, ingenuidad... No; Barcelona no es nunca la tragedia, por mucho que se esfuercen en recargar el cielo de tintas rojas, las palabras y las pistolas. Mucho menos en primavera. Barcelona sabe reír y sonreír, en forma que la risa y la sonrisa sean máximo signo de vitalidad, de virtuosidad. Barcelona, que tiene nombre de mujer, es un gigante que tie ne pie.

Yo, emocionado, para servirte a ti, lector, he vuelto a perderme por la mañana masculina del pecho de ese gigante... de pelo en pecho.

Domingo de Fuenmayor

En defensa de su honra, una mujer mata a un hombre

Hallándose de revista en Gor el teniente jefe de la línea de la Guardia civil recibió un aviso por medio de un propio, haciéndole saber que en el cortijo «Vicario» se había cometido un asesinato en la persona de José Vicario Torres.

Seguidamente marchó dicho oficial con fuerzas a sus órdenes al expresado cortijo.

De las averiguaciones llevadas a cabo por la benemérita resulta que María Josefa Resina González Lozano, de 28 años, casada, natural de Baza y vecina de Gor, que tiene su domicilio en un cortijo próximo al de «La Venta Vicario», venía siendo objeto de requerimientos amorosos por parte de José Vicario Torres, con insistencia tal, que María Josefa y su marido tuvieron que llamarle la atención para que se abstuviera y le guardara el debido respeto.

En este estado las cosas, y sobre las tres y media de la madrugada de antea-yer, el José Vicario se presentó en la puerta del domicilio de María Josefa, aprovechando la circunstancia de hallarse su marido, Francisco Magdaleno Gutiérrez, fuera de su casa, dedicado a la cacería.

José llamó a la puerta y María Josefa, desde el interior, haciendo uso de un revólver de calibre 8, hizo sobre el Vicario un disparo a través de una ventana que da a la calle, alcanzándole el proyectil en la ceja izquierda, muriendo a los pocos momentos.

María Josefa, convicta y confesa de su delito, fué detenida y puesta a disposición del Juzgado.

También ha sido detenido su marido por infracción de la ley de caza y carcer de licencia del arma que utilizó su mujer para matar a Vicario.

DISPERSIA DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO se curan con este famoso medicamento. Es insensitivo y de gusto agradable. ELIXIR SAIZ DE CARLOS

L'UNION

COMPANIA FUNDADA EN 1828 SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA FRANCISCO SANCHEZ ALVAREZ

Oficinas: Carrera de Genil, 32, bajos. Teléfono 2126. Apartado de Correos, 95.

SEGUROS GENERALES: De Incendios; Accidentes del trabajo declarados obligatorios por reciente ley; Individuales; Responsabilidad Civil de autos, carros y coches, etc.

SEGUROS DE INCENDIOS DE COSECHAS Y PRODUCIDOS POR ROBO, SAQUEO, ASALTO, PILLAJE Y DESTRUCCION.

PARTOS — En la Farmacia Zabrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.

De nuestra Redacción en Madrid

Orientación Jurídica de la Sanidad

Ordenación creo que es el epígrafe más adecuado al conjunto de problemas que afectan a la Sanidad. La organización de la Sanidad en España, requiere en primer término, antes que ninguna otra clase de elementos, para ser útil al país: orden. Porque acaso en ninguna otra rama de la administración pública se había dejado sentir más positivamente el espíritu caciquil que en la Administración Sanitaria, pues no se tuvo en cuenta por los que manejan irresponsablemente, en sus iniciativas y determinaciones, lo que es primordial en todo servicio: su efectividad.

Se ha caracterizado nuestra Administración sanitaria por el más completo desorden y por el burocratismo que anula y enerva las mejores aptitudes del individuo y del especialista, que quiera serlo de verdad, en la actuación conveniente a la función sanitaria. Pero, además, tanto como otras ramas administrativas está infundida muy perniciosamente por el funcionalismo con todas las consecuencias desgraciadas que esta lacra del Estado, de la que ha de liberar se la República (esperamos que así sea), tiene su perjuicio de todos los ciudadanos principalmente de todos los que tra bajan y producen y con daño evidente del Presupuesto.

Siendo un principio elemental en toda organización lógica y eficiente la unidad en la orientación y en la dirección para la debida coordinación de los servicios y su exacta aplicación a las necesidades de las funciones sanitarias, se da el caso singular de que no obstante ser el ministro de la Gobernación el jefe supremo de la Sanidad, quedan fuera de su jurisdicción importantísimos aspectos de la misma; anomalía que consideramos necesario corregir o imprimir si se desea dar a la Sanidad Nacional el carácter orgánico conveniente a la justificación de su existencia.

También es necesario sepa el país que en la Administración Sanitaria, además de la política caciquil, oligárquica que ha soportado, se llegó incluso a crear cuerpos totalmente inútiles de funcionarios; y no hablemos de los organismos y centros que con las apariencias de técnicos, o sin tales apariencias, solo representan ruedas inservibles y en torpedeadoras en el complejo mecánico de nuestra Administración.

No es cosa de hacer en estas ligeras y superficiales consideraciones, un análisis minucioso de las anomalías que existen en la organización de nuestra Sanidad, de funcionalismo ahito, que la República ha heredado del pasado; porque es un trabajo que requiere mu-

chas cuartillas y más espacio del que hoy podemos disponer; mas si afirmáremos que si hay algún aspecto de la vida administrativa del Estado en que más palpablemente se advierte la influencia perniciosa del sendo tecnicismo e nel Presupuesto, transformándose al color de éste en abundante y perturbadora burocracia es en Sanidad.

Con razón se ha afirmado repetidamente y defendida la superioridad del político sobre el técnico, aun sobre el que verdaderamente lo es; el cual solo será útil al Estado y al país poniendo su especialización al servicio de la política, así es en todos los pueblos modernos lo que forzosamente ha de ocurrir en España.

Suele andar mezclado con el verdadero el falso tecnicismo, que ha venido imperando en sanidad, al que hay que atribuir su desbarajuste. Los gobernantes de la Monarquía dejaron a las antiguas oligarquías el monopolio de las «cosas», de médicos; y por eso la organización de la Sanidad no pudo responder a lo que el país tiene derecho a esperar.

El mismo profesional, el que se haya ocupado de estas cuestiones, conoce la realidad que comento y se ha llegado a la conclusión de que interesa mucho modificarla. No hay otro procedimiento para lograrlo, que una nueva ley de Sanidad que sustituya a la arcaica de 1855 y las infinitas disposiciones que de entonces acá se dictaron, unas incongruentes, otras inconstitucionales (ya en tiempo de la monarquía), no pocas innecesarias y, en fin, por que lo exige también la adaptación de la Administración sanitaria a las normas establecidas en la Constitución política de la República.

Reconocemos que no es tan urgentísima la ley de sanidad como otras derivadas de la Constitución; pero tampoco debe relegarse al último lugar, ya que su importancia respecto a la función sanitaria del Estado es bien positiva.

Ha realizado hasta aquí la República una labor inmensa; mucho es todavía lo que queda por hacer, pues en verdad es necesario reorganizar en su totalidad el Estado. Y no será éste un hecho hasta que el derecho todo y la Administración se hayan transformado radicalmente. Con ello y con la mira puesta en esa modificación sustancial del orden jurídico me permito hoy tan sólo llamar la atención de los que lean acerca del problema que presenta al régimen republicano, al nuevo Estado la Administración sanitaria.

C. Almaraz.

Información del Ayuntamiento

La actuación del personal y material de bomberos

Por conducto de su secretario particular, señor Durán, nos manifestó ayer el Alcalde, con referencia al incendio de anteanoche en la plaza de toros del Triunfo, que el personal de bomberos actuó con eficacia y que el material funcionó bien, tropezando únicamente con la carencia de agua.

Coincidimos con el primer extremo de las manifestaciones del señor Corro y ya lo decíamos en nuestra información: que el personal de bomberos trabajó con eficacia, pero en cuanto a que el material funcionó bien, discrepamos de esta afirmación y nos atenemos a lo que también dijimos, porque presenciamos el funcionamiento de las mangas. Es decir, que éstas despedían agua por sus grietas y por la boca. Esto quiere decir que el material del Parque es deficiente. Orden del día para la sesión de mañana Solicitudes de inclusión en el padrón de vecinos.

Dictamen de la Comisión de Fomento sobre la mesa, por acuerdo de la sesión anterior, sobre autorización para canalizar las aguas sobrantes del algebe público de Cuevas Coloradas, y relación, también sobre la mesa, del personal suministrado por la oficina de colocación para las obras municipales.

La Comisión de Presupuesto Ordinario (Sección de Impuestos), propone bajas, rectificaciones y denegaciones a solicitudes de particulares en la matrícula de inquilinato y en la del 5 por ciento sobre contribución industrial y la aprobación definitiva de las matrículas de puertas que abran al exterior importan te 2.050 pesetas; carruajes de lujo, 10.300 miradores o cierres, 21.818 y escaparatés 3.300.

Reclamaciones contra las Ordenanzas del Presupuesto informadas por el interventor.

Decreto del Alcalde declarando cesante a un oficial tercero interino por abandono de destino, sin perjuicio de dar cuenta al Excmo. Ayuntamiento.

Comunicación del Juzgado municipal del distrito del Campillo interesando la

retención de la parte legal del haber que disfruta un empleado de Arbitrios. La colaboración al Turismo del Cuerpo de Policía Urbana

Relación de individuos pertenecientes al Cuerpo de Policía Urbana que colaboran al Turismo, prestando servicio en la Estación y otros sitios frecuentados por extranjeros:

Brigada, don José Monllor Moragues, inglés, italiano portugués y francés.

Guardia Juan Sánchez Espigares, francés; José Martín Guirao, francés e inglés; Francisco Almodovar García, francés y árabe; Alfredo Alvarez Fernández, francés y árabe; José Martínez Ruiz, francés; Faustino Tomez Fernández, francés; José Pérez López, francés, italiano, alemán y portugués; Ricardo Fernández Lázaro, francés; José Domenech Márquez, francés, y Joaquín Hernández Palma, francés.

A los cursillistas del Magisterio

UNA REUNION

Envista de que el director de la Escuela Normal del Magisterio, ha denegado el permiso para la reunión que había de celebrarse en el local de este centro, de lo cursillistas que fueron suspendidos en los últimos ejercicios, se celebrará esta reunión el próximo sábado, previo permiso del gobernador civil, en la calle de la Tinajilla, núm. 8, segundo.

La Comisión trabaja activamente, y parece que se va a conseguir lo que se propone, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados el sábado próximo, a las tres y media de la tarde, en la citada casa de la calle de la Tinajilla. La Comisión.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, los Cuerpos de la guarnición.

Vigilancia, visita Hospital y provisiones, capitán de Infantería don José Aguilera Bassecourt.

Imaginería, capitán de Infantería don Antonio Fenoil Castell.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., secretario, Manuel Prieto.

GRANADA AL DIA

suma y sigue...—Ayer fueron recogidas y entregadas en el Laboratorio municipal, por la pareja de Auxiliares de Abastos de servicio de leche, siete muestras, y una vez analizadas resultaron agnadas las de Manuel Rodríguez Gallejo de Beas de Granada, y la de José Padial Moreno, de Albolote.

Delegación de Hacienda.—Pagos por hoy: señor depositario pagador de Hacienda, señor presidente de la Diputación, don Diego Pallarés, don José Salas, don José Oyónarte y don Cecilio Mesa.

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 4 becerros, a 395 pesetas; 2 toros, a 3,75; 4 vacas, a 3,80; 94 borregos, a 3,50.

Precios a que se vende en el mercado: carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,50; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borrego con hueso, a 3,85.

Se cae de la bicicleta.—Antonio Moya Hernández, de quince años, domiciliado en Cuesta del Chapiz, 48, dió ayer una caída de la bicicleta que montaba por el paseo del Salón.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro de erosiones en la rodilla izquierda.

Recogida de novelas pornográficas.—Cumpliendo órdenes del gobernador civil los agentes de Vigilancia señores González García y Ballesteros procedieron a la recogida de cuanta revista, libro o novela de carácter pornográfico encontraron en todos los puestos de venta de la capital.

El número de volúmenes retirados de la venta asciende a 765.

Venta denunciada por allanamiento de morada.—Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia don Juan Rivas Contreras, de veintiocho años, comerciante, con do miello en calle del Cardenal Mendoza, número 6, acompañando a su esposa doña Piedad Sánchez Gea, a la que presentó una denuncia contra dos individuos que sin llevar señal ni distintivo alguno se presentaron por la tarde en su domicilio, arrojando de él a la señora y penetrando ellos en el mismo, en el que permanecieron largo tiempo solos.

Agregó doña Piedad que posteriormente y para justificarse, volvieron los «caras duras» a su casa en compañía de un guardia urbano cuyo número ignora, en terándose ella entonces de que los atrevidos eran dos empleados de la Compañía General de Electricidad, Mengemor.

La señora, indignada, contó a su esposo, cuando llegó, lo que le había sucedido, y este decidió denunciar el hecho, por considerarlo un tremendo abuso.

La denuncia fué admitida, y se remitió al Juzgado correspondiente.

Agresión a un camillero de la Casa de Socorro.—Ayer tarde se presentó en la Casa de Socorro, acompañando a una niña que había sido mordida por un perro, José Moya González, de veintitrés años, albañil, domiciliado en Santiago, 15, el cual intentó penetrar en el benéfico establecimiento, innecesariamente, pues la niña era ya atendida por los empleados subalternos del centro y acompañada a la sala de curas, donde fué asistida de lesiones leves, por el personal facultativo de guardia.

A pesar de las indicaciones del camillero Blas Plata López, de sesenta y cinco años, haciéndole saber la orden que ellos tienen, recibida de la superioridad y médicos, de no dejar paso a las personas ajenas al servicio y acompañantes de los que allí acuden para su curación o asistencia, en evitación de aglomeraciones que dificultan la labor facultativa, Moya se obstinó en pasar; mas, como cuando ya había franqueado el zaguán y se encontraba en las escaleras, volviera a ser requerido por Blas, sin mirar que se trataba de un anciano, le dió un puñetazo y le empujó, haciéndole caer sobre la pared.

Blas recibió asistencia en la misma casa de una contusión en la cola de la cadera derecha, que fué calificada de leve por los facultativos que le prestaron asistencia.

Los guardias urbanos números 57 y 119 procedieron a la detención de Moya, presentándolo en la Comisaría de Vigilancia, de donde pasó a la cárcel, a disposición, donde a poco fué puesto en libertad.

Detenido por intento de sustracción.

El guardia urbano de Caballería Manuel Fernández detuvo ayer en las proximidades del fiato de San Lázaro a Bautista López de la Torre, de diez y siete años, albañil, domiciliado en Carretera de Jaén, 67, al que en unión de otros varios que se dieron a la fuga, sorprendió cuando intentaba sustraer unos bidones de gasolina del camión de esta matrícula número 3020, propiedad de una fábrica de harinas de Gabia Grande.

Bautista fué presentado en la Comisaría, y a poco quedó en libertad por garantía.

Por jugar a los prohibidos.—Ayer por la mañana, cuando unos guardias de Abasto pasaban por los callejones de la Fuente Nueva, vieron a cuatro individuos que jugaban a los prohibidos, y procurando no ser vistos lograron llegar hasta donde aquéllos se encontraban, procediendo a su detención.

Presentados en la Comisaría, resultaron ser Manuel Martos González, Miguel Coron Orantes, Juan Antonio del Sagra,

do Corazón y Luis Maldonado Peralta. Los cuatro maleantes y rateros conocidos ingresaron en un calabozo, y más tarde en la cárcel.

Un niño que «promete».—Unos guardias de Seguridad condujeron ayer a la Comisaría, a requerimiento del encargado de la fábrica de carbonos de San Felipe, establecida en la calle del Gran Capitán, José Antequera Fernández, de cuarenta y cinco años, al niño José García Busto, de catorce años, domiciliado en Zafra, 12.

Antequera había sorprendido al chaval cuando sustrajera dinero de un cesto en la referida fábrica.

José fué entregado a su madre, dándose conocimiento del hecho al Tribunal de menores.

IMPORTANTE AL COMERCIO

Debemos comunicar al Comercio en general que la Asociación de Consignatarios ha hecho público, con motivo de la nueva reglamentación de Accidentes de Seguros y Tarifas de Primas, aprobadas estas últimas por rorden ministerial de 11 de marzo del año en curso y que entraron en vigor el día primero del corriente, que las tarifas de embarque y alijo de los buques quedan recargadas en un 14 por 100, por concepto de Seguro obligatorio.

MUNDO GRAFICO

Describe e ilustra esta semana las riquezas y curiosidades reunidas por Rusiñol en «Cau Ferrat»—su romántica residencia junto al mar—, donada en su testamento par museo a la ciudad de Sitges

Publica además: El terrible drama de la ribera del Manzanares — El embrujo de Sevilla — Audacias de la industria moderna — Toros. Teatros — Deportes — Cine — Y la continuación de «Anticipolis», la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Compre Vd. siempre MUNDO GRAFICO 30 céntimos

SERVICIOS PRESTADOS POR LA GUARDIA URBANA EN MARZO PASADO

De Policía urbana.—Infracciones circulación y O. M., 369; desperfectos cañerías, 61; de darros, 39; de pavimentos, 41; obras sin licencia, 31; edificaciones ruinosas, 12; daños en la vía pública, 38; faltas de higiene, 42; denuncias por arbitrios, 25.

Policía gubernativa.—Por malos tratos 43; lesiones, 33; riña, 34; faltas a la moral, 19; escándalo, 36; atropellos, 13; rebeldía, 27; desacato, 5; jugar a los prohibidos, 7; mendigar, 37; por hurto, 12.

Judicial.—Juzgado del Sagrario, 11; Salvador, 7; Campillo, 8.

Auxilios prestados.—En el Hospital 34; en la Casa de Socorro, 32; a la Policía 8; a niños extraviados, 12; en incendios, 5. Total de servicios, 1.040.

NOTA.—Se han cobrado 210 pesetas por infracciones a arbitrios, 238 por multas ejecutivas y 682 por vendedores ambulantes.

ANUNCIOS MUNICIPALES CONCURSO

La Alcaldía anuncia concurso por cuatro días entre obreros machacadores para la mano de obra de machaqueo de piedra con destino a la pavimentación del segundo trozo de la Cuesta del Chapiz, debiendo presentarse las propuestas escritas en el Negociado de Fomento de la Secretaría Municipal.

ECOS DE SOCIEDAD

Ayer acudió al despacho de la Alcaldía para devolver la visita de cortesía que le hizo el señor Corzo al posesionarse de su cargo, el comandante militar de la plaza, general García Aldave.

—El día 15 del corriente contraerá matrimonio la bella señorita Lolita Pérez Molina, hija de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Manuel Pérez Tercedor, con el reputado odontólogo don Antonio Fernández López.

—Aliviado de su dolencia, ha regresado de Málaga el catedrático de esta Facultad de Medicina don Enrique Gómez Entralla.

—Por el doctor don Juan Pulgar le ha sido practicada una delicadísima operación quirúrgica a la señora doña Encarnación Romero de la Cruz, madre de nuestro querido compañero en la Prensa don Manuel Cruz Romero, y ya se encuentra la paciente fuera de peligro.

—Por doña Matilde García, viuda de Sanjuán, y para su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Purita Castro, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

—Para pasar este mes en Granada, ha llegado de Salamanca el catedrático de aquella Universidad don Enrique Hernández López.

—En Alemania no sólo se ha transformado la política, sino que, como consecuencia de esa transformación, se trata de cambiar también las costumbres.

Así, el naturismo y el desnudismo que en estos últimos años habían adquirido allí gran desarrollo, van a ser perseguidos por el Gobierno Hitler. Y ya ha emprendido éste una campaña enérgica contra los libros y toda clase de publicaciones de carácter pornográfico.

Alemania quiere velar por su moralidad y por su nacionalidad. De ahí el propósito del nuevo Ministerio de Propaganda, al que pertenecen desde ahora las emisoras de «radio», de prohibir o de disminuir la música americana de «jazz» y reforzar, en cambio, los programas con música alemana.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): don Serafín Montoya Quero, con la Sociedad Anónima Volund, sobre oposición a depósito de motores. Abogado, señor Tello; procuradores, señores Pérez Bellido y Vida; secretario, señor Alonso.

Sección segunda: Juzgado del Salvador, contra Miguel Barrionuevo Martín, por estafa. Cuatro testigos. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Cardell; procurador, señor Onieva; secretario, señor Alonso.

El mismo Juzgado, contra Juan Córdoba Reyes, por falsedad. Dos testigos. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Ramos Peñalver; procurador, señor Donnet; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Antonio Ubeda García, por retención de armas; seis testigos; ponente, señor Sánchez treras; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 3.—Por causa de la huelga, no se hacen operaciones, y por lo tanto, no hay precio.

Acete de orujo y jabones. Acete de orujo verde primera, a 92 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco, a 92 pesetas los 100 kilos. Jabón verde, de 87 a 95.



¡Ser vigoroso!...

Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD

Vence radicalmente

ANEMIA NEURASTENIA

AGOTAMIENTO

No se vende a granel.

Es inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina.

DEL 8 AL 12 EN GRANADA

El V Congreso Nacional de Pediatría

Están circulando los programas del Congreso Nacional de Pediatría que se celebrará en esta capital del 8 al 12 del corriente.

Se dividirá en las secciones de Higiene y Puericultura, Medicina Infantil y Ortopedia.

La sesión de apertura será el día 8, a las once, en el paraninfo de la Universidad, presidiendo el ministro de Instrucción pública.

Por la tarde, los congresistas visitarán los monumentos.

En los días sucesivos, reuniones de secciones y discusión de ponencias.

El día 9, visita a la Cartuja y Albayzín. Té de honor en las Casas Consistoriales. El día 10, té de honor en la Casa de los Tiros. El día 12, excursión a Sierra Nevada, banquete en el Alhambra Palace, zambra gitana. Y sesión de clausura en la Universidad.

Los numerosísimos congresistas darán gran animación a Granada.

UN HOMBRE «RAZONABLE»

Pérez no se anda con «chiquitas»

Ayer mañana fuero asistidos en la Casa de Socorro Alfonso Serrano López, de cuarenta y ocho años; su esposa Angustias Noguera del Río, de la misma edad, y la hija de ambos María Serrano Noguera, de veinte años, con domicilio todos en la casa número 7 del camino de Genes.

A Alfonso le apreciaron los médicos de guardia, señores Montilla y Covalada, y el practicante señor Morales, equimosis y hematomas parpebral en ambos ojos, de pronóstico leve, salvo complicación; a su hija, contusiones y erosiones en la pierna izquierda, y a Angustias, una contusión en la región lumbar y erosiones en el antebrazo izquierdo, cuyo pronóstico se reservaron.

Según manifestación de los lesionados, los apaleó momentos antes en su domicilio un hijo del dueño de la casa, llamado José Pérez López, que habita en la misma.

Pérez se presentó en la vivienda de la referida familia, con la que se hallaba su padre de juicio por cuestión del arrendamiento, pretendiendo que se mudaran, en «plan» bélico, maltratándoles, y cogiendo a la esposa de su inquilino, a la que arrojó a una acequia próxima.

Los vecinos de aquel distrito, al darse cuenta de la acción de José, intentaron lyncharlo, teniendo que ser protegido contar las manifestaciones de la indignación popular por una pareja de la Guardia civil de esta Comandancia, que practió la detención del «inofensivo» Pérez y lo condujo a la cárcel, donde quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA

Ayer, poco antes de las once de la mañana, un tranvía del disco 11 atropelló en la Avenida de la República a Francisco Cabrera Cruz, de sesenta y dos años, domiciliado en la calle de Los Santos, número 2.

Las personas que se apercibieron de la desgracia, entre ellas el guardia urbano número 29, condujeron al Hospital de San Juan de Dios a Cabrera, que había resultado lesionado.

El médico de guardia don César Sebastián y el practicante don Fermín Camacho le apreciaron la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo y una contusión en la cadera derecha, reservándose de pronosticar.

Una vez convenientemente asistido, pasó Francisco a su domicilio.

Por el antedicho guardia urbano fueron detenidos y presentados en la Comisaría el conductor Antonio Porcel y el cobrador Antonio Toro Martín.

SE CAE DE UN TRANVIA AL INTENTAR ABANDONARLO

Rafael Alonso Tallón, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Enriqueta Lozano, 13, dió ayer por la mañana una caída cuando intentaba descender de un tranvía en marcha.

Fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció probable fractura del antebrazo izquierdo. Pasó a su domicilio.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Celestino y Guillermo.

Oración, a las siete. Animas, a las nueve. Alba, a las cuatro.

Jubiléo de las Cuarenta Horas.—En Nuestra Señora de la Piedad.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta a las siete y media. Se oculta a las seis y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Continuation of the 'GRANADA AL DIA' column, containing various news items and reports.

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON'. Includes a portrait of Abate Hamon, a list of ailments treated (Diabetes, Anemia, etc.), and contact information for the laboratory in Barcelona.

Continuation of the 'DEL 8 AL 12 EN GRANADA' section, detailing the schedule and activities of the V National Congress of Pediatrics.

Section titled 'NO HAY QUIEN LOS COJA' and 'Ayer se intentó incendiar un almacén de muebles', reporting on a fire in a furniture warehouse and the actions of firefighters.

Continuation of the 'ATROPELLADO POR UN TRANVIA' section, providing further details about the tram accidents and the individuals involved.

Continuation of the 'UN HOMBRE «RAZONABLE»' section, detailing the legal proceedings and the outcome of the case involving José Pérez López.

Continuation of the 'ATROPELLADO POR UN TRANVIA' section, providing further details about the tram accidents and the individuals involved.

Continuation of the 'BOLETIN RELIGIOSO' section, listing religious events, prayers, and services for the day.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

INFORMACION DE MADRID

LAS CORTES Constituyentes

LA SESION DE AYER

Madrid.—A las cuatro y veinticinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Hay gran desanimación.

LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se reanuda la discusión del dictamen del proyecto de Congregaciones y confesiones religiosas, tratándose del título cuarto.

Se desechan varios votos particulares y enmiendas después de intervenir los señores Lamamié de Clairac, Gomáriz, Gualart, Fernández Clérigo, Rico Abelló, Cid, Sapiña y otros.

Después de un gran escándalo se desecha un voto particular.

El ministro de Justicia, requerido sobre el sentido de un párrafo, hace uso de la palabra, refiriéndose a su discurso acerca de la totalidad del proyecto y dice que una cosa es la enseñanza como propaganda de doctrinas y otra la enseñanza como función docente.

En el primer caso, la Iglesia puede hacer propaganda de sus doctrinas, pero como función docente, la enseñanza tiene que ser laica.

El señor Gallegos y otros diputados católicos protestan energicamente.

El ministro de Justicia aclara este asunto, diciendo que un sacerdote que sea requerido para la enseñanza en una casa particular puede darla católicamente, pero en colegios públicos o particulares tiene que ser laica.

El señor Molina Nieto, sacerdote, dice: Eso es una villanía. (Escándalo). Restablecida la tranquilidad queda aprobado el artículo 21.

Los señores Lamamié de Clairac, Salazar Alonso y Madariaga explican su voto y definitivamente queda aprobado el artículo por 160 contra 24.

UNA PROPOSICION DE LOS AGRARIOS. LA PROXIMA LUCHA ELECTORAL Y LOS SUCEOS DE REINOSA

Se suspende el debate y seguidamente se lee la proposición incidental suscrita por los agrarios, en la que se pide que el Gobierno declare que protege la inmunidad de las propagandas electorales y que las Cortes también declaren el disgusto que le producen los hechos represivos realizados en varios pueblos de España.

Defiende la proposición el señor Martínez de Velasco, quien relata los sucesos ocurridos en Reinosa, protestando con acento de viva indignación.

El ministro de la Gobernación justifica los hechos por la pasión de quienes en ellos intervienen, aunque no le parecen bien, como lo demuestra el haber suspendido al alcalde de Reinosa.

Por lo demás, hasta cierto punto lo justifica, porque las fuerzas de las derechas, a pretexto de sus propagandas,

se entregan a determinadas maniobras de conspiración.

Rectifican los señores Martínez de Velasco y el ministro de la Gobernación, prometiendo éste sinceridad absoluta con respecto a la propaganda electoral y castigar severamente al que delinca, sea quien fuere.

El presidente concede la palabra al diputado señor Sainz Rodríguez, que se hallaba en el hotel de Reinosa cuando ocurrieron los hechos.

Relata lo sucedido, protestando de la conducta del alcalde y la seguida por la fuerza pública, que no acudió con la prontitud que debió hacerlo.

El ministro de la Gobernación justifica la tardanza de la fuerza en que ésta tiene que obedecer a órdenes superiores.

El señor Martínez Barrios expresa que tiene buena nota de las manifestaciones de sinceridad que hace el Gobierno, pidiendo al señor Martínez de Velasco que retire su proposición, haciéndolo éste así.

Bruno Alonso elogia la conducta del alcalde y demás representantes municipales de Reinosa, que advirtieron repetidamente al señor Sainz Rodríguez los peligros que corría la permanencia de los elementos que allí fueron, dado el ambiente contrario que existía en el pueblo.

Se da por terminado este debate. Reanúdase la interpelación sobre el funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria.

El señor Santaló pronuncia un largo discurso, explicando los caracteres de problema agrario en Cataluña.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

NOTICIAS DIVERSAS LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta publica lo siguiente:

Decreto declarando jubilado a don Joaquín Fernández Frida, catedrático de la Universidad Central.

Disponiendo se libren diversas cantidades para obras de consolidación en la Mezquita de Córdoba.

Disponiendo que las frutas agrarias que sean destinadas a la exportación o consumo, serán inicialmente seleccionadas al pie del árbol, desechando aquellas que no sean consideradas aptas para ninguna de dichas finalidades, por lo que no tendrán acceso a los almacenes de confección.

También publica una circular de la Junta central del Censo electoral disponiendo sean designados los locales para los colegios electorales, dando preferencia a las escuelas y edificios públicos y procurando que radiquen en los sectores más populosos.

EL SR. DE LOS RIOS

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, asistió al lunch celebrado en honor del senador argentino don Alfredo L. Palacios.

REUNION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid.—Desde las doce de la mañana hasta las tres de la tarde permanecieron reunidos los radicales socialistas en un salón del Congreso.

La reunión ha sido muy interesante y como temas tratados abarcaron mucho tiempo, sin llegarse a acuerdos concretos; continuará esta noche a las diez y media.

Se examinaron los actos de indisciplina cometidos por diversos elementos y se trató del caso Pérez Madrigal, acordándose dar cuenta de lo sucedido al Consejo nacional del partido.

Casi toda la reunión la consumió el señor Galarza tratando de la situación política y de la actitud del Gobierno.

Estimó que el Gobierno debe adoptar aquellas medidas necesarias para que la Reforma agraria se implante sin dilaciones.

Trató de la conducta de los obstruccionistas, diciendo que son elementos

rebeldes que ponen en riesgo las instituciones fundamentales del régimen y pretenden comprometer con sus manejos al jefe del Estado.

Cree que el Gobierno garantiza con su autoridad la propaganda electoral, y que la situación no puede modificarse por el momento.

EL PROYECTO DE EMPRESTITO DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid. El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que ya tiene redactado el proyecto de empréstito de obligaciones del Tesoro, pero que no lo haría público hasta conocerlo el Consejo de ministros.

EL TRASATLANTICO «MARQUES DE COMILLAS» HA ENCALLADO EN UN BANCO DE ARENA A LA ALTURA DE MIAMI

Madrid.—El ministro de Marina manifestó a los informadores que el trasatlántico «Marqués de Comillas» ha encallado en un banco de arena movediza a la altura de Miami.

Agregó que el accidente carece de importancia y que seguramente esta mañana tarde será desembarrancado.

El pasaje y la tripulación están sin novedad.

ACUERDOS DE LA MINORIA SOCIALISTA SOBRE LA CONTIENDA ELECTORAL

Madrid.—En la reunión celebrada por la minoría socialista, a la que asistieron numerosos diputados, se adoptaron acuerdos de importancia en cuanto se refiere a la próxima contienda electoral.

Quedó nombrada una comisión que se encargará de regular la marcha de los trabajos preparatorios.

También se esbozaron los temas que serán objeto de discusión en la campaña electoral y que los diputados recorran los distritos donde haya elecciones.

Así mismo se acordó arbitrar recursos para la propaganda.

Los socialistas irán a las elecciones en conjunción con todos los grupos parlamentarios de la mayoría, como son Acción Republicana, radicales socialistas, J. R. G. A. y Esquerpa.

Terminados estos estudios, el ministro de Instrucción pública dio cuenta a la minoría de la aplicación de la ley de Congregaciones religiosas.

Algunos diputados socialistas, hablando del resultado de las próximas elecciones, dijeron que la conjunción sacará una absoluta mayoría en todos los distritos.

LO QUE DICE EL ARTICULO 21 DE LA LEY DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid.—El artículo 21 de la ley de Congregaciones religiosas, que pasa a ser el 20 y que ha sido aprobado en la sesión de hoy, ha quedado redactado así:

«La Iglesia podrá fundar y dirigir establecimientos destinados a la enseñanza de sus doctrinas, así como para la formación de sus ministros.

Las inspecciones del Estado guardarán que no se enseñen dentro de los

mismos doctrinas que atenten a la seguridad de aquél.»

EL SR. LOPEZ DORIGA DA LAS GRACIAS A INDALECIO PRIETO

Madrid.—El diputado radical socialista señor López Doriga visitó esta mañana al ministro de Obras públicas para darle las gracias por la rápida tramitación del expediente para la subasta de las obras de prolongación del dique del puerto de Vinaroz, las que, cumplidos los trámites legales, darán comienzo.

EL SR. BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS. EL PLAN PARA LA SESION DE HOY

Madrid.—Terminada la sesión de Cortes el señor Besteiro habló con los periodistas, a los que les dijo:

—Ya habrán visto ustedes que esta tarde ha fracasado el proyecto de dedicar algún tiempo a ruegos y preguntas, pero mañana haré todo lo posible para que se realice.

El plan para la sesión de mañana será igual que el de la de hoy y hablarán en la interpelación sobre labor del ministerio de Agricultura los señores Marique, Centeno y Estelrich y rectificará el señor Alvarez Mendizábal.

Si alguno de estos señores rehusara de hacer uso de la palabra será aprovechado el tiempo para que pronuncie un discurso el ministro de Agricultura. —¿Tiene ya en su poder alguna propuesta sobre las vacaciones parlamentarias? —No. Nadie me ha dicho nada.

EL ASUNTO DE LA EVASION DE CAPITALES. SOBRE LA RESPONSABILIDAD DEL DIPUTADO SENOR ORIOL CUANDO LLEGUEN A LA CAMARA LOS DOCUMENTOS, SERA TARDE PARA LA SOLVENCIA DE DICHO SENOR

Madrid.—En el Congreso se comentó mucho entre los diputados un sueldo de «El Socialista», diciendo que el 6 de octubre último salió del Juzgado especial que instruye el sumario por la evasión de capitales la petición del suplicatorio contra el diputado don José Oriol.

Agrega que el 16 de febrero la Sala segunda del Tribunal Supremo tramitó lo referente a este proceso, saliendo el mismo día los documentos sin que a pesar del tiempo transcurrido hayan llegado al Congreso.

El ministro de Justicia, hasta el que ha llegado algo de lo anormal sobre la tramitación de este asunto, ha tratado de averiguar el paradero del suplicatorio y es posible que cuando éste se reciba en la Cámara ocurra que el señor Oriol, que como se sabe es poseedor de una inmensa fortuna, aparezca ya como insolvente.

La fianza que se le exige para no estar en prisión preventiva se eleva a seis millones de pesetas y a treinta y dos millones la suma que considera precisa el Juzgado para asegurar la responsabilidad civil.

El abogado que en representación del señor Oriol actúa en el sumario es el diputado señor Rodríguez Pérez.

DON MARCELINO DOMINGO DICE QUE NO SABE NADA SOBRE SI HABRA VACACIONES PARLAMENTARIAS

Madrid.—Al marcharse de la Cámara el ministro de Agricultura, éste fue abordado por los periodistas acerca de si el Gobierno tenía el propósito de acordar una vacación parlamentaria.

El señor Domingo respondió que el Gobierno no tenía ningún propósito con respecto a esto.

—Es que a los periodistas nos interesaría mucho—dijo uno de los informadores.

—Y al Gobierno—contestó el ministro.

LA UNION DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS Y LOS FEDERALES

Madrid.—El «Heraldo» publica una información sobre la unión de izquierdas republicanas.

Dice que los federales de todas las tendencias han terminado la asamblea nacional con una manifestación alentadora de fraternidad.

Don Rodrigo Soriano se ha ocupado de la gran conciencia y elevado ejem-

plo que esto significa ante los ojos de los otros republicanos.

Ahora—ha dicho el señor Soriano—nos queda hacer la reorganización del partido y llevar a cabo una propaganda en servicio de la República.

La minoría federal será desde ahora el conjunto de todos los diputados del partido que tienen representadas en la misma todas las tendencias.

Es la mejor garantía para la República la consecuencia de quienes hemos defendido con miles de sacrificios esta tendencia de izquierdas.

EL GRUPO FEDERAL Y EL BLOQUE OPOSICIONISTA

Madrid.—Los periodistas interrogaron al diputado federal señor Valle acerca de unos rumores que habían oído en los pasillos referentes a que se habían recibido muchos telegramas de protesta de círculos federales por haber formado éstos parte del bloque oposicionista.

—En efecto así ha sido, pero el hecho de estar en el bloque no significa que hayamos hecho dejación de nuestro programa izquierdista y nadie puede dudar de nuestros propósitos, y menos aún del señor Franchy Roca.

LA REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA. UNA NOTA OFICIAL

Madrid.—Esta tarde se reunió la minoría socialista presidiendo el ministro de Instrucción pública.

Terminada la reunión fué facilitada a los periodistas la siguiente nota:

«Se le ha reconocido mucha importancia a las elecciones de concejales que se van a celebrar, y por ello esta minoría ha facultado a la Junta para que con las Comisiones ejecutivas del partido y U. G. T. para que realice los trabajos de propaganda electoral, constituyéndose una comisión con tal fin.

Esta comisión tendrá a su disposición a todos los diputados para lo que estimen oportuno.

La minoría ha designado al señor Ruiz Toro para que forme parte de esta Junta y acordaron entregarle diez mil pesetas para propaganda.»

LA PARALIZACION DE OBRAS ACORDADAS HACE TIEMPO EN ANDALUCIA. DESIGNACION DE COMISIONES PARA REALIZAR GESTIONES CERCA DEL GOBIERNO

Madrid.—En la sección sexta se han reunido esta tarde los diputados de las provincias andaluzas para tratar de los problemas que plantea en Andalucía la paralización de las obras que se acordaron realizar por la ley del 18 de agosto de 1931.

Se acordó realizar cuantas gestiones sean precisas para que continúen las obras, designándose a los señores Fernández Clérigo y Casas, por Sevilla; Santacruz y López Doriga, por Granada; Baeza Medina y García Prieto, por Málaga; García Hidalgo y Carreras, por Córdoba; Moreno Mendoza y Sola, por Cádiz; Pradal y Granados, por Almería; Castillo Extremera, por Jaén y Corbero Bell y Terreros, por Huelva, para que se entrevisten con el presidente del Consejo y ministro de Obras públicas y del resultado de sus gestiones den cuenta en la reunión que deberá celebrarse mañana.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 6 de Abril de 1933.

A las 3, 5, 6,30, 8, 9,30 y 11.

1. Sinfonía.
2. Estreno del Magazine informativo de actualidades gráficas NOTICARIO FOX SONORO
3. PASO A LA OPERETA con el estreno de la lindísima producción, opereta de estilo vienés, con música que embelesa y canciones del más puro estilo

EL HECHIZO DE HUNGRIA

Una gran creación de la eminente diva de la voz de oro GITTA ALPAR y del simpático y famosísimo galán GUSTAVO FROELICH (el protagonista de «Una canción, un beso y una mujer»).

4. Fin de Fiesta con el estreno de la película sonora cómica de gran risa, titulada

OLORES ARCAICOS

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 ctms.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Hoy jueves, 6 de Abril de 1933.

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

FIRTS NATIONAL presenta el estreno de su producción titulada

El hampa dorada

Por DOUGLAS FAIRBANKS y GIENDA FARREL

Como complemento se proyecta la película Metro Goldwyn Mayer titulada

FULL-BOOT EXTRAORDINARIO

BUTACA DE PATIO, 0,75. Delanteras principales, 0,60. General 0,40

Mañana, estreno de la película premio del Año Metro, titulada

E M M A

COLISEO OLYMPIA

SENSACIONAL PROGRAMA DE CINE SONORO

Hoy jueves 6 de Abril de 1933.

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

PARAMOUNT FILMS presenta la extraordinaria superproducción

El hombre y el monstruo

HABLADA EN ESPAÑOL

Por el notable actor FREDRIC MARCH con MIRIAN HOPKINS y ROSE HOBART.

¡El máximo terror llevado a la pantalla! ¡Escenas que hielan la sangre!

PRECIOS.—Butaca de patio, 1,25 Localidad general, 0,70

El martes 11, estreno:

A U D A C I A

Por el bravo jinete TOM MIX.

Por telefono

UNA NOTA DE LA MINORIA CON SERVADORA. TODOS ABSOLUTAMENTE IDENTIFICADOS CON EL SEÑOR MAURA

Madrid.—La minoría conservadora ha dado la siguiente nota:
 «Un periódico ha insertado esta mañana la noticia de que en el seno de la minoría existen discrepancias por la actitud adoptada por el señor Maura en las reuniones de las minorías de oposición y siendo todo ello inepto lo hace mos presente, pues todos los miembros de esta minoría están de acuerdo con el señor Maura y dispuestos a secundarle.»

LAS RESPONSABILIDADES

Madrid.—Ante la subcomisión de Responsabilidades que entiende en el proceso contra el señor Mach ha declarado hoy el ex subsecretario señor Benítez d. Lugo, sobre determinadas publicaciones en La Correspondencia Militar.

EL SR. LERROUX HABLA CON LOS PERIODISTAS SIN FIJARSE SI SON DE DERECHAS NI DE IZQUIERDAS

Madrid.—Un periodista dijo al señor Lerroux que un diario de la noche de día que únicamente se acercaban al jefe radical para que les hiciera declaraciones los periodistas de derechas.

El señor Lerroux respondió:

—Yo solo hablo con periodistas, sin darme jamás en si son de derechas o de izquierdas. Conste bien esto, porque el profesional trabaja en el periódico que puede y son frecuentes los casos en que periodistas de derechas sirven de uno de izquierda, y viceversa. Yo hablo con los periodistas y no con los periódicos.

Se le preguntó su opinión sobre la detenciones efectuadas ayer en el local de la C. N. T.

Contestó que sobre eso no quería opinar, pues la responsabilidad de orden público la tiene el Gobierno, y cuando el ha adoptado estas medidas será que tendrá motivo, para ello.

LOS SUCCESOS DE REINOSA. ACUERDOS DE LA MINORIA AGRARIA

Madrid.—La minoría agraria ha adoptado los siguientes acuerdos:

«Ejercitar la acción popular contra los autores, inductores y cómplices del asesinato cometido en Reinosa.

«Prestar apoyo a los perjudicados por si conviniera en su derecho ejercitar la acción por la responsabilidad civil, solo por dicho asesinato, sino por los enormes daños y perjuicios ocasionados en el hotel de Reinosa, con arreglo al artículo 41 de la Constitución de la República.»

EL NUMERO DE HABITANTES DE ESPAÑA

Madrid.—Según una estadística de Instituto Geográfico y Catastral el total de habitantes en España es el de 37.119.177.

SE VA A PROCESAR POR FALSIDAD A DON ALFONSO DE BORBÓN, DON CARLOS Y DON FERNANDO

Madrid.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha accedido al recurso interpuesto por don Luis Jiménez de Asúa, que solicitó se instruyera sumario por el delito de falsedad en documento público contra don Alfonso de Borbón y Hasburgo, don Carlos de Borbón y don Fernando María de Baviera.

Por tanto, el juez instructor incoará las actuaciones sumariales.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

DETENCION DE VARIOS MALEANTES

Ubeda.—En las proximidades de Peal de Becerro la Guardia civil detuvo a varios maleantes.

Estos llevaban armas de fuego.

RINE UN MATRIMONIO, OCASIONANDO LA MUERTE A UN NIÑO DE CINCO MESES

Jacán.—Cuando se encontraban en la ama Vicente Muñoz y Magdalena Malhal, teniendo en medio a un hijo del matrimonio de cinco meses de edad, rieron y se propinaron varios golpes.

La criaturita, que dormía, sufrió lesiones que le produjeron la muerte instantánea.

VISTA DE UNA CAUSA POR INJURIAS AL JEFE DEL ESTADO

San Sebastián.—En la Audiencia se ha visto la causa contra el comandante Ortega, que estaba en Villa Cisneros, por injurias al jefe del Estado.

El fiscal pidió la pena de dos meses de arresto.

UN MUCHACHO ES MUERTO POR LA POLICIA A CAUSA DE UN ERROR

Castro Urdiales.—Un muchacho que ocupaba una camioneta ha sido muerto por la Policía a causa de un lamentable error.

Dicho vehículo, propiedad del industrial Eugenio Milor, marchaba por la carretera de Bilbao a Santander cargado bajando una pendiente muy pronunciada, por lo que no pudo parar rápidamente cuando se lo indicaron los agentes.

Como los policías le dieron el alto y el coche no se detuvo, hicieron fuego contra el vehículo, matando a Andrés Jol, que iba en el baquet.

Los policías dispararon confundiendo dicha camioneta con otra muy parecida, de Bilbao, en la que iban unos atracadores, a los que querían detener.

DOS NIÑOS PERECEN ABRASADOS EN UN CORRAL

Valencia.—Dicen de Fornol que en una casa que habitan unos labradores, mientras el matrimonio trabajaba, quedaron en ella su hijo Bautista Capar, de siete años, y otros dos niños de semejante edad, llamados José Subi y José Jimeno.

Los tres fueron a jugar al corral donde en un pequeño cobertizo había varios animales.

Bautista encendió una cerilla y prendió fuego a la paja que había en el suelo.

Las llamas se propagaron rápidamente y la densa humareda ocultó a los niños la salida.

José Subi y José Jimeno se refugiaron en un rincón y murieron abrasados. Bautista fue extraído con vida y sufre gravísimas quemaduras.

El Ayuntamiento levantó la sesión en señal de duelo.

UN GRUPO DE MUJERES OBLIGA A UN GUARDA A ABANDONAR SU CASA. SEGUIDAMENTE PRENDIERON FUEGO AL INMUEBLE

Cáceres.—Un grupo de mujeres irrumpió en la finca conocida por «Dehesa de Abajo», obligando al guarda a abandonar su casa.

Seguidamente prendieron fuego al inmueble.

Se concentró la Guardia civil, que cooperó a la extinción del siniestro.

Las pérdidas se calculan en tres mil pesetas.

No hubo desgracias personales.

EL BANDIDO PEDRO FLORES

Málaga.—La Guardia civil persigue al bandido Pedro Flores Jiménez, habiendo detenido a un primo de éste llamado Juan Arocha, que fué el que curó a Flores Arocha y lo tuvo oculto en su casa varios días.

EL ASALTO AL BANCO DE REUS DETENCION DE UN CHOFER

Tarragona.—En Mora la Nueva ha sido detenido el chofer Juan Sloreza, que fué el que condujo a esta capital a los pistoleros que dieron muerte a un guardia y asaltaron el Banco de Reus.

EL SR. XIRAU, AL HABLAR DEL DOCUMENTO DE LAS OPOSICIONES, CREE QUE SE FACILITA EL DESARROLLO DE UN GOLPE DE ESTADO

Barcelona.—Don Antonio Xirau, diputado del Parlamento catalán, ha manifestado con referencia a la nota de las oposiciones republicanas que la misma viene a facilitar el desarrollo de un golpe de Estado que no hay duda preparan algunos elementos, creyendo que el Gobierno debe estar enterado.

Si se produjera, el Gobierno, en bien de la República, no haría más que con la mayor inflexibilidad aplicar el castigo a los que se salgan de la ley.

CUANDO SE CELEBRABA UNA BODA PRENDEN FUEGO A LA CASA

Vigo.—Comunican de Barrés, que después de una boda unos individuos prendieron fuego a la casa donde se hallaban los novios e invitados.

Las llamas envolvieron el edificio y los que se hallaban en él tuvieron que salir por las ventanas.

Los autores del hecho han sido detenidos.

UNA BOMBA SIN ESTALLAR

Barcelona.—En una fábrica de apretados de la calle de Palau, 36, fué hallada una bomba sin estallar.

El artefacto ha sido trasladado al campo de la Bota.

EL ASUNTO DE LA EVASION DE CAPITAL

Barcelona.—En el Decanato de los Juzgados de instrucción se ha recibido un exhorto del juez especial que instruye sumario por la evasión de capitales, en cargando se notifique a Jhon Hill, residente en Barcelona, el auto de procesamiento y prisión dictado contra él, pidiéndosele una fianza de 1.173.676 pesetas para la libertad provisional y setecientos noventa y tres millones 981.315 en concepto de responsabilidad civil, concediéndosele un plazo de quince días para depositar la fianza.

2-4-0-8 — Llame a este número siempre que necesite artículos comestibles; le ofrecemos Sidra Santa Rosa al precio de 2 pesetas botella, y Melocotón al natural, 0,90 céntimos lata de 600 gramos; le recomendamos nuestros Cafés y Tes. Son los mejores — Casa Brieva, Puerta Real, Granada — Servimos a provincias. Pídanos notas de precios.

Almacenes SAN JUAN

OBOLIO JIMENEZ

Eibarriamla, Librerías y Alcaicerías
 Últimas novedades en Alcaicería,
 Sedería, Tercepelos y Confeciones de señora y de niño
 PRIMERA CASA EN PAPERIA

EL BANCO DE CATALUNA. QUEMELLA POR ESTAFA. DETERMINACIONES DEL JUEZ

Barcelona.—En virtud de querrela, e juez ha dictado auto de procesamiento y prisión por estafa contra el ex director del Banco de Cataluña don Eduard C. y los miembros del Consejo don Ramón Aroca, don Carlos Maristany y don Evaristo Fábregas.

El primero quedó en prisión sin fianza y los restantes tendrán que depositar 200.000 pesetas para atender a responsabilidad civil.

EL JUZGADO SE INCAUTA DE UN CONVENTO DONDE SE DABA ENSEÑANZA

Barcelona.—Cumpliendo órdenes de la Superioridad el Juzgado se incautó de un convento de monjas con escuelas en la calle de Milá y Fontanals.

La incautación se verificó sin el menor incidente.

Obede la incautación a que las escuelas están instaladas en un edificio que fué propiedad de los jesuitas.

EL GOBERNADOR DE TARRAGONA ELOGIA EL VALOR CIUDADANO DEL VECINDARIO

Barcelona.—Esta noche el gobernador civil de Tarragona cumplimentó al esta capital, señor Ametlla.

Los periodistas hablaron con el señor Freixas, que expresó su satisfacción por el valor ciudadano de que había demostrado el vecindario de aquella provincia con motivo de los sucesos de la madrugada del domingo.

Agregó que el mismo día del hecho había estado en Reus resolviendo un conflicto social.

DETENCION DE UN ATRACADOR QUE ES RECONOCIDO POR LOS ATRACADOS

Barcelona.—La Policía ha detenido a Juan Domingo y José Pascual.

El primero es secretario del Sindicato de la Madera y se acusa a ambos de haber participado en los últimos atentados contra los patronos ebanistas.

Los detenidos fueron llevados a presencia del dueño de un almacén de muebles, el cual reconoció a Juan Domingo como uno de los atracadores de su casa.

Los dependientes también lo reconocieron.

En cambio, Felipe Pascual no fué reconocido, y quedó en libertad.

EL ASESINATO DE UN GUARDIA CIVIL

Barcelona.—El juez militar que instruye el sumario por la muerte del guardia civil Campos, hecho ocurrido en Montjuich, se personó en la cárcel, recibiendo declaración al detenido Luis Vera, quien insistió en su inocencia.

BOLSA DE MADRID

Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	65,25
Amortizable 5 por 100.....	90,50
Exterior 4 por 100.....	81,50
Cédulas 4 por 100.....	79,00
Idem 5 por 100.....	33,75
Tesoro 5 por 100.....	34,75
Acciones Banco España.....	520,00
Idem Hispano Americano.....	60,00
Idem Español Rio de la Plata.....	60,00
Idem C. A. de Tabacos.....	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte ...	181,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A. ...	00,00
Azucareras preferentes.....	66,00
Idem ordinarias.....	00,00
Explosivos.....	634,00
Dívidas extranjeras	
Francos.....	46,65
Dólares.....	11,86
Libras.....	40,50

LA FIESTA NACIONAL

LA CORRIDA DEL DOMINGO EN MALAGA

Málaga.—Ha quedado ultimado el cartel de la corrida del domingo próximo en esta capital.

Será una corrida monstruo, pues en vez de ocho toros se lidiarán nueve, de la ganadería de Concha y Sierra, por los diestros Chicuelo, Vicente Barrera y Fernando Domínguez.

INFORMES DEL EXTRANJERO

LOS RESTOS DEL DIRIGIBLE «AKRON»

Nueva York.—El paquebot «George Washington» señala en un mensaje radiotelegráfico restos del dirigible «Akron» a siete millas al sur del sitio de la catástrofe.

OTRO DIRIGIBLE AL MAR. SON RECOGIDOS SUS RESTOS

Nueva York.—Han sido recogidos otros tripulantes del dirigible «F III», que cayó al mar cuando acudía en auxilio del «Akron».

CONTINUAN LOS TRABAJOS EN BUSCA DE LOS TRIPULANTES DESAPARECIDOS DEL «AKRON»

Washington.—El Departamento de Marina informa que continúan los trabajos en busca de los 71 desaparecidos con motivo de la caída al mar del dirigible norteamericano «Akron».

Agrega que se han encontrado restos del dirigible hundido.

Numerosos barcos y aviones exploran en vano los alrededores del lugar de la catástrofe.

Un avión que había sido enviado en busca del «Akron» y al que se creía desaparecido, ha regresado a su base.

Un guardacostas encontró restos del dirigible a 22 millas del lugar del hundimiento.

EL TRASATLANTICO «MARQUES DE COMILLAS» HA ENCALLADO

Nueva York.—Un radiograma del «Palme Beach» anuncia que el trasatlántico español «Marqués de Comillas», que des de Barcelona se dirigía a la Habana y Méjico con un centenar de pasajeros, ha encallado en Corryspor, al sur, cerca de Miami.

El barco accidentado lanza mensajes pidiendo auxilio.

El vapor «Algonquin» anuncia que ha visto al «Marqués de Comillas» a las 18 encallado, pero que declinó el ofrecimiento de ayuda.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO A UN BUQUE ESPAÑOL

Veracruz. El buque escuela español «Juan Sebastián Elcano» ha sido objeto de una gran recepción, como no se recuerda otra a ningún buque de guerra. Después ha emprendido rumbo a Nueva York.

LOS PROBLEMAS ECONOMICO-FINANCIEROS ANGLOAMERICANOS

Washington.—Se han recibido noticias dando cuenta de que el señor Mac Donald piensa venir a esta capital para discutir las cuestiones relacionadas con los problemas económico-financieros angloamericanos.

Se cree que con este viaje podrán llevarse a cabo las negociaciones con mayor rapidez que por otro procedimiento.

CIUDAD CASI DESTRUIDA POR EL FUEGO

Washington.—Se tienen informes según los cuales la ciudad de Tena (Honduras) ha quedado destruida casi en totalidad a causa de un incendio.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA LOBA

doña Enriqueta Lozano de Viches

— 86 —

gó la agonía, alumbró con su dulce mirada su paso a la eternidad.

Cuando todo hubo concluido, la superiora tomó de la mano a la joven novicia, y exclamó, mientras la conducía a su pobre celda:

—Id a descansar, hija mía; id a descansar, mientras llega la hora de vuestra profesión. ¡Hoy ha sido un gran día para vos; vuestros afanes han tenido una inmensa recompensa; habéis salvado un alma, habéis sabido sobreponeros a las pasiones de la vida, y llevar razón purificado y lleno de amor!

XLVI

Cuando la Loba, pues nosotros no de jamos nunca de llamarla así, cuando la Loba entró en su pequeña estancia, lejos de entregarse al reposo, se dejó caer de rodillas en su humilde reclinato, y allí oró largo rato ante un bellísimo crucifijo de marfil, regalo de sus her-

manos los jóvenes condes de Marsillac. Así permaneció largo rato, dando a Dios gracias por aquel último triunfo obtenido sobre sí misma.

Cuando alzó sus ojos, sus miradas se fijaron en una carta colocada a los pies de aquel crucifijo.

Era del padre Antonio.

La hermana Consuelo tenía permiso para recibir al anciano sacerdote.

Las mejillas de la joven se tñieron de un súbito carmin.

—¡Cuántas emociones en un día!— dijo oprimiéndose el corazón con una de sus manos.

Veamos qué me dicen aquí; veamos qué me dicen de ellos.

Y rompiendo el sobre leyó con avidez aquel papel.

Era del venerable padre de San Lorenzo, pero en ella estaba incluida otra de Rafael.

El joven le daba una fausta noticia.

Le anunciaba el nacimiento de su primer hijo.

«Es una hermosa niña—decía—, es una hermosa niña que se parece a su madre y cuyo nombre llevará; así, hermana mía, cuando pronuncie yo este nombre, ressonará en dos corazones que me aman.

Y toda esa dicha te la debo a ti, como te debo el bienestar y la paz de mi anciana madre, que te bendice todos los días.

Desde que soy padre, desde que este pequeño ángel ha bajado a nuestro la-

do, todas las pasiones, todos los delirios de la mente y del corazón han desaparecido para mí, son impotentes para turbarme.

Mi único anhelo, mi sólo pensamiento es esta niña que ha venido a trocar-me en otro ser, que ha venido a levantar mi espíritu, a transformar mi corazón. Ya no soy el joven que tú conociste, ya no soy más que padre.

Bernardo, el anciano Bernardo, que no quiere separarse un punto de mí en memoria tuya, ama también a mi hija, y ya está soñando con el día en que, seguida de nuestro viejo perro Leal, recuerdo querido tuyo a la par, vaya a correr por el bosque y a ver la blanca casa donde has pasado tu juventud. Ya ves, hermana mía, que aquí nadie te olvida, que al hablarte de todo lo que amo, hablo a la vez de ti, mezclo a mis alegrías tu nombre y tu recuerdo.»

Después que Rafael terminaba esta carta, llena de gratitud y ternura, había

MANANA TERMINARA ESTE FOLLETIN Y AL DIA SIGUIENTE EMPEZAREMOS A PUBLICAR LA SENSACIONAL NOVELA

Tarzán de los Monos

PARA SATISFACER LA CURIOSIDAD DE LOS MILES DE PERSONAS QUE LA ESPERAN CON ANSIEDAD

CHOCOLATES
 HIJOS DE ENRIQUE SANGHEZ
 Marca especial MADRID-PARIS
Bombones DORIA
 Escudo del Carmen, 15. GRANADA

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBO
 Informa al público que procede a su venta de carbón cok a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.
 Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver.
 TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEFONO 2265.2552.

S ENSACIONAL
 RADIO COLONIAL
 ONDA EXTRACORTA
 CORTA Y NORMAL
 SIN PARASITOS
 América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales
 DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA:
 RADIO SATURNO - BARCELONA
 Representante: LUIS RIVERO. Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.

Precios de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas. En provincias, trimestre... 9. En el extranjero, semestre... 20. Número del día... 010. Número abonado... 025.

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO-FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea

En 6ª y 6ª plana... 9 Ptas. En otras planas de todo color... 12. Los mismos por mes... 025. Reclamos y noticias... 100. Continuación de precios en otro lado.

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partido de Correos nº 53- Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Jueves, 6 de Abril de 1933.

DE TEATROS Y DE TOROS

Han llegado de La Habana noticias de que, por dificultades económicas, ha quedado disuelta la compañía María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza.

En la compañía de Luis Calvo ha ingresado el gracioso actor Pepín Fernández.

Un grupo de admiradores y amigos del gran actor valenciano Vicente Mauri, le ha obsequiado con una cena íntima en el restaurante Gran Sorolla, de Valencia.

A esta cena concurren además, periodistas, actores y lo más florido de las letras valencianas.

El señor Mauri marcha a Madrid, venidosamente contratado por la compañía Barroso-Mora-Espantaleón.

Coincidiendo con el segundo aniversario de la República, se inaugurará en Madrid un circo.

Se trata de un circo «Capiteaux», que actualmente viaja por la Península.

Se instalará en un popular barrio madrileño.

Coincidiendo con la creación del Jurado Mixto de toreros, algunos matadores creyeron conveniente proceder al licenciamiento de sus antiguos auxiliares reajustando sus cuadrillas con elementos distintos.

He aquí algunas de las cuadrillas, tal como han quedado constituidas al comenzar la temporada:

Marcial Lalanda: Picadores, hermanos Atienza, Banderilleros, «Boni», Cadena y Eduardo Lalanda.

Vicente Barrera: Picadores, Barana y Miguel Dutrás. Banderilleros, Alfredo David, Gabriel González y Luis Flores.

Nicanor Villalta: Picadores, Moyano y Farnesio. Banderilleros, Morato, Joaquín y Andrés Calabria.

Manolo: Bienvenida: Picadores, Ciccio y Pepe Díaz. Banderilleros, Bombita IV, Blanquito y Navarro.

Domingo Ortega: Picadores, «Artillería» y «Parrita». Banderilleros, «Rafaelillo», «Magritas», Valencia y Salvador García.

Fernando Domínguez: Picadores, Romualdo Almodóvar y «Trueno». Banderilleros, «Nili», «Parrita» y Roberto Domínguez.

En uno de los escaparates del establecimiento «La Reconquista», en Melilla, han quedado expuestos los planos de la nueva plaza de toros de aquella ciudad, proyectada por el arquitecto municipal don Enrique Nieto Nieto.

Se dice que en los planos se aprecia la importancia que habrá de beneficiar los intereses de la ciudad.

El próximo día 9 se celebrará en el Puerto de Santa María una corrida de toros.

Se lidiarán seis «mozos» de la ganadería de Domecq, y los espadas contratados son Pepe Gallardo, Niño de la Palma y Chiquito de la Audiencia.

La comisión organizadora del festival a beneficio de la Ciudad Universitaria se ha entrevistado con el empresario Domingo Dominguín y con el diestro Domingo Ortega, quienes se han ofrecido a hacer cuanto puedan en favor de dicha fiesta, para que tenga el mayor esplendor.

Domingo Ortega se ha brindado a rejonar un novillo.

Se hacen gestiones cerca de otras figuras del toro para que completen el cartel de este festival, y en el que dos estudiantes se disputarán una oreja de oro.

Cortamos de una entrevista que se le ha hecho a Marcial Lalanda:

—¿Y de toros, qué me cuenta usted?

—dijo el periodista.

—Pues que ya estoy listo para la temporada, que será dura por el número de las corridas.

—¿Nada más?

—Eso y que me retiraré a fines de 1934.

—¿Definitivamente?

—Tan definitivamente como lo indica la palabra «retirada»...

—La última vez que Matías Lara (Larita) toreó su corrida de despedida en Madrid alternando con Eladio Amorós y Andrés Mérida se dijo que Larita ya no volvería más a los ruedos, ya que el brinco de Matías a Juan Belmonte le valió un buen regalo del trianero: una finca andaluza, muy productiva, para que la administrara Larita.

Fué aquello un «camelo», o es que Larita se ha quedado ya sin finca, o está cansado de sentirse campesino.

Porque es el caso que el veterano matador de toros malagueño (alternativa do el 1 de septiembre de 1914 en Málaga), ha solicitado la plaza de toros de Murcia, en la cual se despedirá del público murciano.

En la Sala Parés, de París, se celebra estos días una Exposición de cuadros de Canals; entre éstos, destaca, por sus proporciones, el de Antonio Fuentes, el que fué elegante torero sevillano, de cuerpo entero, destocado, la montera en la mano derecha, que apoya en la cadera, y caído el brazo izquierdo, de cuya mano pende el capote.

El artista consiguió plasmar exactamente aquel aire de señorial elegancia muy personal, que tuvo la figura de Antonio Fuentes, a la de ningún otro torero parecida.

En este mes ha cumplido Fuentes 64 años, y a pesar de esto, conserva aquella figura airoso, pero atrayente y elegantísima, que tanto lució en los ruedos. ¡Que sea por muchos años más!

TEATRO CERVANTES

Hoy estrena este popular cinema al precio de 75 céntimos una de las producciones First National que más éxito está obteniendo en cuantos sitios se proyecta. Lleva por título «El hampa dorada», su argumento se desarrolla en el ambiente más lujoso entre música alegre y bellas señoritas, y su principal intérprete es el reputado Douglas Fairbanks. Solamente se proyecta hoy «El hampa dorada», para dar paso al estreno del monumental film Metro titulado «Emma».

Las secciones darán comienzo a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Como complemento al programa de hoy se anuncia la película Metro Goldwyn Mayer, titulada «But-Boo! extraordinario».

SALON NACIONAL

Nuevamente nos presenta hoy jueves la Empresa de este acreditado local de espectáculos un estreno de los que por anticipado sabe el público que le han de agradar, pues pertenece al género de las operetas de estilo vienés, con números musicales verdaderamente deliciosos e inspiradísimos y de presentación vistosa y encantadora. La opereta que se estrena hoy se titula «El hechizo de Hungría» y son sus principales intérpretes la famosa diva de la voz de oro Gitta Alpar y el celebrado y simpático galán Gustavo Froelich, el protagonista de «Una canción, un beso y una mujer».

En unión de la referida opereta se estrenarán la notable revista de informaciones mundiales «Noticiero Fox Sonoro» y la graciosísima película sonora de gran comedia «Olores arcaicos», por la famosa Pandilla.

El programa, en verdad, no puede ser de mayor atracción.

El sábado, gran sensación con el estreno de «Greiffer, el as policíaco», la obra cumbre en género policíaco.

COLISEO OLYMPIA

«El hombre y el monstruo», superproducción hablada en español, de la Paramount, está tomado su argumento de la célebre novela inglesa titulada «Dr. Jekyll y Mr. Hyde», que fué traducida a muchos idiomas.

Su protagonista, el famoso actor Fredric March logra en este film la más maravillosa de cuantas caracterizaciones hemos conocido en el doble papel del doctor Jekyll y el Monstruo.

Película de emociones intensas y escenas espeluznantes de gran terror que impresionan vivamente al espectador, haciéndoles pasar por las más extrañas sensaciones.

Su coste ha sido elevadísimo, ya que

hubo necesidad de construir siete escenarios adicionales, y entre ellos uno inmenso para preentar con toda propiedad el popular barrio de Londre llamado el Sono.

La dirección de Rouben Mamoulian es admirable y todas sus escenas están presentadas con la más perfecta propiedad y realismo.

Miriam Hopkins, la bella rubia y la en cantadora Rose Robart, encarnan dos papeles tan distintos que son de admirar cada uno por su admirable interpretación.

Es la película que ha batido todos los records establecidos hasta el día en los Estados Unidos.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL. C. D. Churriana vence al Once Leones F. C. por 2 a 1

Con gran animación se jugó un partido, que resultó muy interesante.

Los equipos se alinearon a las órdenes del señor Molinero, en la siguiente forma:

C. D. Churriana: López; Manolo, Valero; Rivas, Paquito, Molinero; Moreno, Sánchez, Quesada, Cortés y Vázquez.

Once Leones J. C.: Megías; Linares, Moreno; Niño, Martín, Rivas; Rodríguez Linares II, izquierdo, Miguélin y López.

Los del Churriana se ponen en juego, pero pierden el cuero, lo que da lugar a que Megías haga bonitas combinaciones en las que Moreno centra.

Megías se tira por el balón, pero Quesada lo remata en la red.

El partido transcurre muy movido, des tacándose un buen centro de Sánchez, que es rematado por Quesada.

Rodríguez hace una arrancada, centrándolo; Izquierdo le pasa al marco, terminando el primer tiempo con un empate a un tanto.

En la segunda parte, los del Churriana van decididos por el gol de la victoria, pero el árbitro pita un golpe franco que tirado por Cortés, se convierte en penalty.

Este es tirado por Cortés logrando el segundo tanto para su equipo y terminando con la victoria de éste.

Once Leones J. C. vence a la Selección Libertaria por 1 a 0

También se celebró en Churriana un partido entre estos dos equipos, que se alinearon así:

Once Leones: Megías; Linares I, Cortés; Niño, Martín, Castro; Rodríguez, Linares II, Izquierdo, Miguélin y López.

Selección Libertaria: Soto; Espinola, Chato; Cabo, Reimundo, Molinero; Contreras, Antonio, Sánchez, Molinero y José.

Con deseos de sacar la espina que tenía clavada como consecuencia del resultado del partido antes reseñado, la Juventud actúa con gran ardor y entusiasmo. Termina el primer tiempo con el empate a cero.

En el segundo sigue el dominio del Once Leones, poniendo en peligro la meta defendida por Soto, registrándose buenas combinaciones, y un centro de Rodríguez es rematado por Izquierdo en el marco contrario.

Y el partido termina sin otras consecuencias.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15. Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos.

CIRCO GALLISTICO

Con extraordinaria animación y con asistencia del buen aficionado señor Cortés, de Torrenueva, se matricularon 21 gallos y fueron casadas siete parejas, que bajo la presidencia de los señores de costumbre dieron el resultado siguiente:

Primera. Torrenueva presenta un pollo cenizo de 3-5 y media 15 de puyas y «La Pellejera» otro de 3-6-15 colorado. En libertad gana el de la costa de Torrenueva en 17 minutos.

Segunda. Las mismas galleras repiten. La de Torrenueva con gallo de 3-10 20 jabado y «La Pellejera» con otro colorado de igual peso y puyas, «El Regalo». En funciones, y haciendo buena rifa, gana el costero a los 27 minutos.

Tercera. La Laguna con «Pataslargas», de 3-7-17, colorado, y «La Pellejera» con un colin de igual pluma, con 3-9-16. Suelos, son tablas reglamentarias por malos.

Cuarta. «La Laguna» presenta un pollo jabado de 2-14 y media puyas 14 milimétricos y «La Liga» con otro colorado de 2-14, armado de 15. Suelos, hacen una rifa buena y gana «La Laguna» a los catorce minutos, por pies, a pesar de ser bueno el de «La Liga».

Sexta. Para probar castas, «La Laguna» con un pollo colorado de 3-2-16 y Torrenueva con otro cenizo de 3-2 y media 17. En pelea de las peores, gana el de Torrenueva.

Séptima. «La Laguna» presenta otro pollo de 3-6-19 jabado, «El Pitios», y Torrenueva con otro jabado cola blanca, de 3-5-18. Suelos, gana «La Laguna», siendo regulares.

El próximo domingo repite Torrenueva con gallos para terminar de ver lo que ha criado, al que seguramente le acompañará el señor Torres, de la Nacional, que se esperaba este domingo, y se podrá tener un buen día de gallos como los de éste, y según noticias será probable que la Nacional presente de sus célebres gallos el de 3-7-17, el de 3-2-16 y otros que en su reciente visita nos dejaron gratos recuerdos, mas el de Torrenueva traerá varios de 3-13-19, 3-11-20, 3-11-17, 3-8-17 y 3-9 15. Así, pues, los buenos aficionados de Granada sabrán darle frente a los visitantes de la Costa.—Confusiones.

Los Dispensarios Provinciales de Higiene Infantil

La «Gaceta» ha publicado la orden del ministerio de Gobernación, cuya parte dispositiva, que se refiere a la creación de dispensarios provinciales de Higiene Infantil, dice así:

«Artículo primero. — Se crea en cada capital de provincia un servicio de higiene infantil, adscrito a los Institutos Provinciales de Higiene, cuya actuación comprenderá los aspectos sanitarios e higiénicos de la infancia que se detallan a continuación, no sólo en la capital, sino en los pueblos de cada una de las provincias y cuyo sostenimiento e instalación se harán con cargo al capítulo primero, artículo 37, conceptos primero y tercero, sección sexta, subsección segunda, del presupuesto vigente.

Artículo segundo.—Cada uno de estos dispensarios provinciales de Higiene Infantil, tendrá una misión triple, que consistirá:

Primero. En una consulta de higiene prenatal, dando consejos a las madres para que la gestación llegue a feliz término y para que el niño nazca en buenas condiciones de vitalidad, recomendando a las primeras, en momento oportuno, la necesidad de dirigirse a un tocólogo o a una comadrona y facilitando a las pobres el material necesario para una buena asistencia del parto, que tienda particularmente a evitar la infección puerperal.

Segundo. Una consulta de lactantes que hará propaganda en favor de la lactancia materna, vigilará el crecimiento normal del niño y vacunará a éste contra las enfermedades evitables, llevando a cabo, además, el tratamiento profiláctico y, en caso, el curativo de las diarreas estivales, una de las más importantes causas de la mortalidad infantil.

Tercero. Una consulta de higiene escolar para diagnóstico y tratamiento de las anomalías del niño y profilaxis de las infecciones de esta edad.

Artículo tercero. Los tres servicios estarán desempeñados por un médico puericultor especializado y por una enfermera visitadora, que se ocupará también de dar cuenta al primero de las condiciones sociales y sanitarias de las familias y sus viviendas, explicando a las asistentes a las anteiores consultas, la manera de obtener el mayor provecho higiénico de las mismas y realizando una actuación de instructora de las familias para el buen cumplimiento de las prescripciones sanitarias y médicas del puericultor.»

La Guardia civil de Caniles ha denunciado a Antonio Sánchez y Antonio Moreno por corta y extracción de leñas en el monte público.

En el Padul y por la Guardia civil, ha sido denunciado el chofer Justo Molina, que conducía la camioneta 2311, propiedad de Antonio Vilchez, por carecer de la patente y por cuyo motivo ha sido detenido y puesto a disposición del delegado de Hacienda de la provincia.

La Guardia civil de Guadix ha detenido en Diezma al vecino de dicho pueblo Torcuato Pérez Morales, que estaba reclamado por el juez de instrucción de aquel partido judicial.

En Albolote, y por aquella benemérita, han sido detenidos Miguel Rodríguez Castro (a) «Bigotes», Ignacio González Ruiz (a) «Bandurria» y Juan Foché Ramírez (a) «Casarrata», por ser autores del hurto de aceituna en el cortijo de los Llanos, del término de Pinos Fuente.

La Guardia civil de Guadahortuna ha denunciado a José López Sierra y a su hermano Manuel por cortar leñas en el cortijo conocido por «Doña Marina».

También por corta y sustracción de leñas han sido denunciados numerosos vecinos de Domingo Pérez e Izaloz, por la Guardia civil del primero de dichos pueblos.

El benemérito de Gor ha detenido a Amador Martínez y Manuel Molero, reclamados por el juez de instrucción de Guadix.

En Caniles, y por la benemérita, han sido detenidos Domingo Zafra, Juan Pedro Barragán y Manuel Rivas García, reclamados por la autoridad judicial.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en Alhendín y puesto a disposición del alcalde, el vecino de dicho pueblo Pedro Ramírez Sánchez.

CHOQUE DE AUTOMOVILES. En la carretera de Málaga a Almería, y en el término de Almuñécar, kilómetro 80 chocaron el auto de turismo número 1854 y otro coche de la matrícula de Granada, que tenía el número 1439, resultando ambos con grandes desperfectos, sin que ocurrieran desgracias personales.

AL CAER DE UNA CABALLERIA. El vecino de Montegicar Antonio Navarro Linde, de cincuenta años, del campo, dió una caída de la caballería que montaba en dicho pueblo, produciéndose la fractura de la rótula izquierda.

Trasladado a Granada, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, quedando encamado en la sala de San Francisco, siendo su estado menos grave.

QUISIGOSAS

MANDAMIENTOS CHINOS. No es lo malo no cambiarse de camisa en un mes. Lo malo es no haberse lavado el cuerpo en todo este tiempo.

No creas ciegamente en quien te diga que posee mucho dinero. A lo mejor, es que le hace falta dinero, y cree que es éste el mejor camino para hallarlo.

Cuando un chino hable mucho de las crónicas del Imperio, es que tiene la aspiración de figurar en ellas.

Advertisement for VALCARCE pumps, featuring text like 'Bombas VALCARCE desde 275 pesetas', 'PERFECCION DE FUNCIONAMIENTO, INCLUSO CON AGUAS TURBIDAS Y ARENOSAS', and 'Bombas ORGA'.